



ලංකා රාජ්‍යවේ "ගැසට්ට්" පත්‍රය.

CEYLON GOVERNMENT GAZETTE No. 6,837 — NOVEMBER 24, 1916.

SINHALESE TRANSLATIONS OF NOTIFICATIONS.

[Amendment of Rules 17 and 9 re Procedure in Civil and Criminal Cases to be observed by Village Tribunals.]

වස 1889යේ ගවුබද කොමිෂි සමබනි අඤ්ජනනේ 50වෙනි කාණ්ඩයේ හරුතර අඤ්ජකාර උතුමාණන්වහන්සේ ශෛරනි පවර කිබන බලයපිටද කාරක මන්ත්‍රි සභාවේ මහත්‍රණය ඇතුළුව එකී උතුමාණන්වහන්සේ විසින් වස 1906යේ අගෝස්තු මස 14වෙනි දින නොමිමර 6,255 දරණ අඤ්ජවේ ගැසට්ට් පත්‍රයෙහි ප්‍රසිධකරණලද අර්ථවැඩියාකරනලද නොමි මර 17යේ නියෝගය ගම්සභා උසාවිවල පිළිපැදිය යුතු සිවිල් නඩු විභාග සම්බන්ධ වැඩිදුරටත් අර්ථවැඩියාකර වදුරන්ටද වස 1906යේ අගෝස්තු මස 24වෙනි දින අඤ්ජවේ ගැසට්ට් පත්‍රයෙහි ප්‍රසිධකරණලද ක්‍රිමිනෙල් නඩු සම්බන්ධ වෛනි නියෝගය මින් පහත දක්වන අකාර අර්ථවැඩියාකර වදුරන්ටද යෙදුනා ඇත.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිද්දෙන්,  
ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්,  
මහසෙක්‍රතාර්ස්තුමා වසිග.

වස 1916ක්‍රිකු මක්කෝවු මස 16වෙනි දින කොළඹ  
මහසෙක්‍රතාර්ස් තුමාගේ කන්තෝරුවේදිය.

සිවිල් නඩු විභාගය ක්‍රමය.

17වෙනි නියෝගය.—හඬකාරය සමාදන බේරුමකට එන්ට අකමැතිවිට උසාවිය සාක්ෂි අහලා නඩුවෙහි නිඛයක් කළ යුතුයි. නඩුවක් විභාගයක් කිරීමේදී උපදෙසකවරුන් දිවුරුවාට පසු විභාග ක්‍රමය මෙහි පහත දක්වන ප්‍රකාර වන්නේය.

- (1) විනිඛය කරන්ට නිබන කාරණ මේ මෙයයි නියමකිරීම.
- (2) දිවුරුම්පිට නොහොත් සහතිකපිට පැමිනිලිකාරයා කියන සාක්ෂි.
- (3) පැමිනිලිකාරයාගේ සාක්ෂිකාරයන් දිවුරුම්පිට නොහොත් සහතිකපිට කියන සාක්ෂි.

(පැමිනිලිකාරයේ නඩුව පියවීම.)

- (4) දිවුරුම්පිට නොහොත් සහතිකපිට වින්තිකාරයා කියන සාක්ෂි.
- (5) දිවුරුම්පිට නොහොත් සහතිකපිට වින්තිකාරයාගේ සාක්ෂිකාරයන්ගේ සාක්ෂි.
- (6) උපදෙසකවරුන්ගේ කලානාව.
- (7) නඩු නින්දුව.

විනිඛයකළයුතු කාරණ.—සභාපතිනෑන ප්‍රශ්න අකාරයෙන් දෙපාඨවය අනෙර් විවාදයට හේතු වූ ප්‍රධාන කාරණ සදහන්කළ යුතුයි. ඒ කාරණ නිඛයකිරීමෙන් නඩුවේ හරි තින්දුව එලිවි නිබන්තේය.

මේ මිණිය සභාපතිනෑන අයිතිකම ගැන කියන දේද ඒ ගැන අහන වැඩිදුර ප්‍රශ්නවලට වින්තිකාරයා දෙන උත්තරද පරික්ෂාකරනවන් හැර දෙපාඨවය එකස නොවන හරි කාරණ දනගැනීම පියවිය බවුන්ගෙන් නොහොත් එක් පාඨවය කින් තමන්ට සුදුසු කියා පෙනෙන වැඩිදුර ප්‍රශ්න ඇසිය යුතුයි.

බප්පුකිරීම වින්තිකාරයා විසින් කළයුතු බව හොදින්ම පෙනෙනම්.—මීට අදාලයක් නම්, ප්‍රොමිසර් නෝරිවුවක් දුන් බව නොහොත් මුදල් නයටහන් බව නොහොත් පැමිනිලිකාරයාගෙන් බවුහන් බව සැබෑය තුඩුන් මුදල් ගෙවීමා කියනවා නම්, දෙපාඨවයන් සෝදිසිකිරීම ඉහලින්කි ලෙස නොව අනිත් අනට කළයුතුයි. නවද පැමිනිලිකාරයාගේ නඩුව අහන්ට ප්‍රථමයෙන් වින්තිකාරයාගේ වින්තිය අසා බහුගේ සාක්ෂි විභාගකළ යුතුයි.

එක එක පාඨවයට අනිත් පාඨවයෙකුත් සාක්ෂිකාරයන්ගෙකුත් කෝන්තර ඇසිය හැකිය. තවත් තමන්ගේ සාක්ෂි කාරයන්ගෙන් කාරණ බප්පුදන්ටද නැවතත් අබහසා කාරණ අහන්ටද පුළුවන.

වින්තිකාරයන් එක්කෙනෙකුට වැඩි දෙනෙක් ඇතිනම් එක එක වින්තිකාරයා සාක්ෂි කියා බහුගේ සාක්ෂිකාරයන් ගෙන් ආ බහුගේ නඩුව වෙනම කම්මුතුකරන්ට ඕනෑය. වින්තිකාරයකු නොහොත් සාක්ෂිකාරයකු නොහොත් පැමිනිලිකාර යකු වැඩිදුර විභාගයට නොහොත් කෝන්තර ඇසීමට නැවත අබහසන්ට සැහෙය් කියා සභාපතිනෑනට කලානාවෙනම් නොහොත් දෙපාඨවයේ අය විසින් සදහන්නොකළ කෙනෙකු සාක්ෂිකාරයකු හැරියට අබහසන්ට ඕනෑය කියා කලානාවෙනම් සභාපතිනෑනට එරෙහි කළහැකිය.

යම් පාඨවයක් නමා සාක්ෂි කියන්ට නොහොත් සාක්ෂිකාරයන් අබහසන්ට නොකමැතිවෙනම් එසේ කරන්ට අවකාශදුන් නඩුවක් එයින් ප්‍රයෝජන ගන්නේ නෑක කියා සටහන්කළ යුතුයි.

යම් පාඨවයකින් නඩුව විභාගකරනවාට ලැස්ති නෑන කියා කල්දමින්ට ඉල්ලා සිටියෝන්ද කල්දෙන්ට බැරිය කියා කියන්ට යෙදුනේනවද මීට ඉහලින් නියමකළ ක්‍රමයට නඩුව විභාගකරන්ට උසාවිය අරමනකළ යුතුයි.

එසේද වුවත් විවාදය පිට නිබන ඉබම නොහොත් දෙය සභාපතිනෑන විසින් නොහොත් සභාව විසින් බැලීම උවම නාය කියා නොහොත් හොදය කියා සභාපතිනෑනට නොහොත් සභාවට කලානාවෙනම් එසේ බලනතුරු නඩුව ඇසීම නොහොත් අහන්ම තින්දුව දීම කල්දෙන්ට පුළුවන.

ක්‍රීමනෙල් නඩුවිභාග ක්‍රමය.

9 වෙනි නියෝගය.—විත්තිකාරයා පෙනීසිටිකල්හි සභාපතිනෑන නොහොත් ප්‍රධානනෑන විසින් පැමිණිල්ල මේය කියා කියාදිය යුතුයි, තවත් එවේලෙහිම ඒ කාරණය පැහැදිලිලෙස සටහන්කළ යුතුයි. එහි පැමිණිල්ලකලේ අසවල් කාණ්ඩය නොහොත් නියෝගය යටතේය කියා සටහන්කළ යුතුයි. තවද ඔහු වරදකාරයාය කියා සිටියොත් සභාපතිනෑන එකවරම ඔහුට මරුව එක්ව දියයුතුයි. විත්තිකාරයා වරදකාරයාය කියා නොසිටියොත් සභාපතිනෑන නොහොත් ප්‍රධානනෑන ඔහු කියන දේද සාක්ෂි ඇත්නම් සාක්ෂිකාරයින්ගේ නමගමද සටහන්කළ යුතුයි. ඕනෑකරන විත්තිකාරයින්ට සිකාසි පිටකළ යුතුයි.

උපදෙසකවරු දිවුරුවාට පසු නඩුවක් විභාගකරන්නට ගත්විට මෙහි පහත දක්වන ක්‍රමය අනුව යායුතුයි:—

- (1) දිවුරුම්පිට නොහොත් සහතිකපිට පැමිණිලිකාරයා කියන සාක්ෂිය.
- (2) දිවුරුම්පිට නොහොත් සහතිකපිට කියන පැමිණිලිකාරයාගේ සාක්ෂිකාරයින්ගේ සාක්ෂි.

(පැමිණිලිකාරයාගේ නඩුව පියවීම.)

- (3) දිවුරුම්පිට නොහොත් සහතිකපිට විත්තිකාරයා කියන සාක්ෂිය.
- (4) දිවුරුම්පිට නොහොත් සහතිකපිට විත්තිකාරයාගේ සාක්ෂිකාරයින් කියන සාක්ෂි.

(විත්තිකාරයාගේ නඩුව පියවීම.)

- (5) උපදෙසකවරුන්ගේ කලපනාව.
- (6) නඩුකීන්දුව.

එක පාසමින් විසින් අනික් පාසමින්ද සාක්ෂිකාරයන්ගෙන්ද කෝන්තර ඇසිය හැකිය. තවත් තමන්ගේම සාක්ෂිකාරයින්ගෙන් කාරණා අසන්නටද නැවතත් අඩගසා කාරණා අසන්නටද පුළුවන.

සභාපතිනෑනට ඕනෑනම් පැමිණිලිකාරයාට නොහොත් ඔහුගේ යම් සාක්ෂිකාරයකු නැවත උත්තර ඇසීමට නොහොත් කෝන්තර ඇසීමට නැවත අඩගසන්නට පුළුවන, නොහොත් දෙපාර්ශවය විසින් නම් සදහන් නොකරපු කෙනෙකු සාක්ෂිකාරයකු හැරියට අඩගසන්නට පුළුවන.

විත්තිකාරයා නමත්ම සාක්ෂි කියන්නට ඕනෑකර සිටිනම් නොහොත් තමාගේ නිදහසට සාක්ෂි අඩගසන්නට කැමතිවිනම් සභාපතිනෑන විසින් ඔහුට නොහොත් ඔහුගේ සාක්ෂිකාරයින් වැඩිදුර විභාගයට නොහොත් කෝන්තර ඇසීමට ගෙන්වන්නට පුළුවන.

විත්තිකාරයකුට මරුව එක්ව නිබන්ධන යම් සාක්ෂිකාරයෙකු කාරණයක් හේරුවකරදෙන්නට විත්තිකාරයාට පුළුවනවන පිණිස ඒ කාරණය පෙන්වුම්කරන්නට සභාපතිනෑනට පුළුවන. තවත් විභාගය කොසි වේලාවකදී නුමුත් ඉහතකී කාරණය සදහා ඕනෑකරණවාය කියා තිබෙන ප්‍රශ්න ඇසිය යුතුයි. නුමුත් යමක් කියන්නටත් එහි යම් ප්‍රශ්නයකට උත්තරදෙන්නට කියා විත්තිකාරයාට බලකරන්නටත් යුතුනෑන.

කථාකලපිට විත්තිකාරයා කියන දෙයක් නොහොත් දෙන උත්තරයක් සභාපතිනෑන සටහන්කළ යුතුයි.

[By-laws made by the Local Board of Trincomalee relating to Bakeries.]

පාන්ගෙවල් සම්බන්ධ ඉතුරු පණත්.

1. “ලෝකල්බෝඩ්” නම් සෞඛ්‍යකරණ සභාවේ ප්‍රධානතුමාගෙන් ආවරපත්‍රයක් නැවුම් කිසිවෙකු විසින් පාන් ගෙයක් නොනැගිය යුතුයි.

2. (අ) පිටිඇඟීමට නොහොත් පාන්සුදනම්කිරීමට (ආ) සහ පාන්පිලිස්සීමට නොහොත් මේ දෙකෙන් කොසි එකකට හෝ පාවිච්චිකරණ ලබන පාන්ගෙය සෑම කාමරවලටම වාතය හොඳකාර ඇතුල්වියහැකි වන පරිදි කවිඳ, අලොකයද තිබිය යුතුයි. ඒවායේ බිත්ති සිමෙන්තයෙන් කපරු කළයුතුයි. ගෙයට සහමුලින්ම සිමෙන්ති ඇල්ලිය යුතුයි. වතුර ගලායාම පිණිස සුදුසු කාණු තිබියයුතුයි. උඩට සිලින් වැස්මක් සපයා තබන හැරියට ප්‍රධානතුමා ඉණකලොත් එවැනි සිලින් වැස්මක් දැමියයුතුයි.

3. පාන්ගෙයක් නොහොත් පාන් විකිණීම පිණිස පාවිච්චිකරණලබන කිසියම් ස්ථානයක් කුණ දිය වළකින් හෝ වැසි කිලියකින් හෝ කුණුවතුර ගලායන්නට ඇර නිබන්ධන කාණුවකින් අඩි 30ක් ඇතුළතෙහි නොතිබියයුතුයි.

4. (අ) පිටි ඇඟීම පිණිස නොහොත් පාන් සුදනම්කිරීම පිණිස සහ (ආ) පාන් පිලිස්සීමට නොහොත් මේ දෙකෙන් කොසි එකකට හෝ පාවිච්චිකරණ ලබන පාන්ගෙයක කිසිම කාමරයක් පාන්සුදනම්කිරීම පිණිස සහ පාන් පිලිස්සීම පිණිසත් පාවිච්චිකරණ විනා පදිංචි ස්ථානයක් මෙන් හෝ වෙනගම් කිසි කාරණයකට පාවිච්චි නොකළ යුතුයි.

5. පාන්ගෙයක හෝ පාන් විකිණීම පිණිස පාවිච්චිකරණලබන ස්ථානයක පාවිච්චිකරණලබන නොහොත් ඊට අයිති සියලුම උපකරණ බඩුබාණිදිය සහමුලින්ම පිරිසිදුව තැබියයුතුයි. හිල් සිදුරු අදියෙන් නොරවුද මනාමේ එකාකාර තදවන්නාවූද ලෑලිවලින් සියලුම මේසවල මුදුන්පැනි සෑදියයුතුයි.

6. පාන්ගෙයක නොහොත් පාන් විකිණීම පිණිස පාවිච්චිකරණ ලබන ස්ථානයක ගෘහදොරෙහි නොහොත් ඊට අවට තිබෙන කුණකයල අප්‍රමාදව අහක්කොට වතුරෙන් කාණු ගසාදොර හෝද දැමියයුතුයි.

7. විකිණීම පිණිස තබානිබන්ධන නොහොත් විකිණීම පිණිස එලියෙහි තබා තිබෙන සියලුම පාන්, කේස් හෝ රස කෑමවම් මැස්සන්ට ඇතුල්විය නොහැකිවූ කිසි අකාර තනනලද විදුරුපෙව්වල දමා තැබියයුතුයි. විදුරුපෙව්වි සහමුලින්ම පිරිසිදුව තැබිය යුතුයි.

8. ගමේ රෙගයකින් හෝ සාසිඟේතුමෙන් ගෝ ආචාර්ය හේතුමෙන් බෝවෙන්නාවූ රෙගයකින් පෙළෙන කිසිවෙක් පාන්ගෙයක් මෙන් හෝ පාන් විකිණීම පිණිස පාවිච්චිකරණලබන කිසියම් ස්ථානයක ගෝ බාහිර රක්ෂාවක නොගෙදියයුතුයි.

9. පාන් සුදනම්කිරීම පිණිස සහ පාන් පිලිස්සීම පිණිසත් යෙදී සිටින සියලුදෙනා විසින්ම පසුව සහ ගර්ඟ වැගහන පිරිසිදු වැස්මවල්ද තිබෙන පිරිසිදු සුදු “කැප්” නම් තොපපිද පැළඳිය යුතුයි.

10. පාන්ගෙයකට නොහොත් පාන් විකිණීම පිණිස පාවිච්චිකරණ ලබන ස්ථානයකට “ලෝකල්බෝඩ්” නම් සෞඛ්‍යකරණ සභාවේ පරීක්ෂකයන්ට හෝ ලේකම්නෑනට හෝ ප්‍රධානතුමා විසින් ලියවිල්ලකින් බලයදුන් වෙනකෙනෙකුන්ට කොසි යම් වෙලාවක හෝ ඇතුල්වී එය පරීක්ෂාකිරීමට බලය තිබේ. මෙසේ කිරීම පිණිස එහි ගෘහදොරෙහි කෙනෙත් සිටියයුතුයි.

11. ඉහතින් කී අතුරුපණත්වල ඉංග්‍රීසි සිංහල සහ දෙමළ පිටපත් සෑම පාන්ගෙවල කාටත් පෙණියහැකි ස්ථානයකින් එල්ලාතැබිය යුතුයි.



නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	අක්කරයක මහන. තක්සේරු අ. රු. ප. මිල, රු.
		සිතියම 10,380.		
1.	වෙලඳුදොරේවත්ත නොහොත් ගල්ගොඩකන්දේ වත්ත නොහොත් හැටගල් කන්ද	කරන්දෙහියේ පදිංචි අයි. සී. එදෙහියේ..	බැද්ද ..	1 0 26 82.50
2	එම	අයිතිකම්කීයන්තා—කරන්දෙහියේ පදිංචි අයි. සී. පොඬියා සහ නවත් අයිති. කරන්දෙහියේ පදිංචි අයි. සී. එදෙහියේ ..	වත්ත ..	0 0 19 80
		සිතියම 10,397. ගම—වැව්වල. අයිතිකම්කීයන්තා—රජයන්තක.		
1	පාච්චිලබැද්ද	බී. නන්දිරිස් සිල්වා ..	හේන ..	1 0 13 75
මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.				
වම් 1916ක්වූ නොවැම්බු මස 17වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.				ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්, මහසෙනසුනාරීස් වම්හ.

No. 2,121, N.W. P.—වයඹ දිසාවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහනක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1916ක්වූ දෙසැම්බර් මස 15වෙනි දින වූ සිකුරුදු පස්වරු 10 කුරුනෑගල කම්මේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දකරනට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ වැරදිවිලි සහ කටුගම්පලයන්පත්තුවල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 10ක්.

සිතියම 3,902/107. ගම—මහගල්බඩමෙගොඩකෝරලේ දැලිකනුවාව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්තා.	අන්දම	මහන. අ. රු. ප.
E 8	කොලොන්නොල්ලේ වත්ත	ජී. ජී. ගුණවර්ධන මහත්මයා	පොල්වත්ත ..	21 1 36
F 8	එම	එම	එම ..	13 0 26
H 8	එම	එම	එම ..	8 1 38
I 8	එම	එම	එම ..	7 2 31
G 8	බක්මගහකුඹුර	එම	කුඹුර ..	8 2 22
E 8½	කොලොන්නොල්ලේ වත්ත	ආණ්ඩුව, නොවිනිමටයි	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන හරිය ..	0 0 36
F 8½	එම	එම	එම ..	0 1 0
		සිතියම 4,558/269. ගම—මැද්දේකැටියකෝරලේ උන්නාන්සේ.		
1	මැතික්කන්තේවත්ත	ආණ්ඩුව	හේන ..	27 0 18
4	එම	ජේන් ඇක්ස් ප්‍රනාන්දු මහත්මයා	පොල් ඉඩම ..	0 1 9
5	එම	එම	එම ..	1 1 7
7	එම	එම	හේන ..	17 0 11
9	එම	එම	හේන සහ පොල් ඉඩම ..	7 2 29
2	එම	ආණ්ඩුව, නොවිනිමටයි	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන හරිය ..	0 0 6
3	එම	එම	එම ..	0 0 17
6	එම	එම	එම ..	0 0 6
8	එම	එම	එම ..	0 0 14
10	එම	එම	එම ..	0 0 7
11	විරමුක්කිදේවාලේඉඩම	එම	ගල, ඉතුරුකර තිබේ ..	0 2 24
12	එම	එම	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන හරිය ..	0 0 2
13	මැතික්කන්තේහේන	එම	ගල්වලට ඉතුරුකර තිබෙන හරිය ..	1 1 32
14	එම	එම	එම ..	6 0 19

අක්කරයක් මිලකර තිබෙන්නේ රුපියල් 15 සිට රුපියල් 25 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු වයඹ දිසාවේ මහ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1916ක්වූ නොවැම්බු මස 9වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්, මහසෙනසුනාරීස් වම්හ.

No. 1,209, P. of U.—උතුරු දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහනක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ ජනවාරි මස 6වෙනි දින වූ සෙනසුරුදු දවල් 12ට බදුළු කම්මේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දකරනට යෙදෙනවා ඇත. උතුරු දිසාවේ බදුළු පලාතේ ගම්කිඳ, උඩුකිඳ සහ මුත්තල කොඹාසවල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 10ක්.

අන්තිම සිතියම 3 ගම—ගම්කිඳ රිල්පොල කෝරලේ වැලිකේවුල්ල. මෙම ඉඩමට ඉල්ලුම්කාරයෙක් නැත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්තා.	අන්දම.	අක්කරයක මහන. තක්සේරු අ. රු. ප. මිල, රු.
D 2a10	එලදම්වත්ත	රජසත්තක ඉඩම, මිහිලිවි. ඇස්. ස්වමිති මහතා විසින් අල්ලාගෙන තිබේ ..	අවුරුදු සහස් පමන වියදමක් ..	0 0 22.25 500
		සිතියම 1,719. ගම—වැල්ලවාගේ කන්දපල්ලකෝරලේ දිගළුම. බිම් ඉඩමට ඉල්ලුම්කාරයෙක් නැත.		
E 21	කොණ්ඩන්ත	කිරිඳිස්සා රත්නරත්නාමි සහ සීන් පරනා ආභාස්ගේ විකාස් ඇති ගම ..	වත්ත ..	0 3 24 41*
		අන්තිම සිතියම 27. ගම—ගම්කිඳ කුඹුල්ලේල කෝරලේ උඩුකුඹුල්ලේල. ඉල්ලුම්කාරයා—ජී. බී. ජී. අබේරත්න.		
8a	සීන්සාරත්තපහන	රජසත්තක ඉඩම, ජී. බී. ජී. අබේරත්න	හේ තිබේ ..	0 3 12 100
13b0	කරදගහකුඹුරේපහන	රජසත්තක ..	පහන සහ ගල ..	3 0 33 100
		සිතියම 1,855. ගම—ගම්කිඳ පස්සරකෝරලේ උල්පැස්ගුරුව. ඉල්ලුම්කාරයා—සුදුසාමි.		
1	බේරගහනකුඹුර	රජසත්තක ඉඩම, සුදුසාමි විසින් වැඩ කර තිබේ ..	කුඹුර ..	0 3 7 75

\* අදාලවන විට ප්‍රසිද්ධව ඇත.



No. 3,933, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ ජනවාරි මස 23වෙනි දිනවූ ආභාරුවාද පෙරවරු 11ට මුනම්ලේවත්තේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වන ආන්දමකින් තීන්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. බස්නාහිර දිසාවේ කළුතර පලාතේ බස්නාහිර පස්දුන්නකොරලේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 13ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 77.—කුරුද්දපිටිය.

Table with 5 columns: No., ඉඩමේ නම., අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා., අන්දම., මහත. අ.රු.ප.
Row 3: දුබ්බවත්තේසිටකච්චිය .. (1) පිරිගලකපුගේ පොඹිහාමි, (2) එම නෝනාහාමි, (3) එම ඉසෝහාමි, (4) එම ඕමිස්, (5) එම උදේරිස් .. වන්න .. 0 3 36
Row 7: පල්ලියොඩවත්ත .. (1) ජේ. ජී. සිසෝආප්පු, (2) බැන්දරගේ ශිරිගෝරිස්අප්පු .. රබර් සහ පොල් .. 0 3 4
Row 8: සපුකන්තිරියාවත්ත .. නාකන්දලගේ අදිරියන්අප්පු, (2) පිරිගලකපුගේ අන්ද්‍රිස් අප්පු .. වන්න .. 0 2 3
Row 9: සපුකන්තිරියාහේන .. ඈන්. අදිරියන් අප්පු .. හේන .. 1 0 13
Row 9a: දෙල්ලහවත්ත .. වෙලබාලගේ එන්දේරිස් .. රබර් සහ බිඹට .. 0 1 3
Row 9b: සපුකන්තිරියාවත්ත .. නාකන්දලගේ පොඹිඅප්පු .. වන්න .. 0 0 20
Row 11: වත්තේබොඩකුමුරහේන .. (1) දෙත් කරෝලිස් ජයසිංහ, (2) දෙත් මනෙස් ජයසිංහ, (3) දෙත් ජෝන් ජයසිංහ, (4) දෙන සොපියා ජයසිංහ, (5) දෙන එමලියා ජයසිංහ .. හේන .. 0 1 0
Row 13: කපුගොඩවත්තහේන .. (1) පිරිගලකපුගේ අන්ද්‍රිස්අප්පු, (2) එම අදිරියන්, (3) එම දුවන්සිසෝආප්පු, (4) සුරියගේ බිබ්වන්අප්පු .. රබර් .. 0 3 17
Row 14: මිල්ලහහේන .. දෙත් සලමන් ජයසිංහ .. හේන .. 1 3 36
Row 14a: මිල්ලහවත්ත .. ජයසිංහ මනෙස් සිසෝආප්පු, (2) ජයසිංහ සොපිනෝනාහාමිහේන .. රබර් .. 2 2 10
Row 14b: එම .. (1) දෙත් බාගේන් ජයසිංහ අප්පුහාමි, (2) දෙත් කරෝලිස් ජයසිංහ, (3) දෙත් මනෙස් ජයසිංහ, (4) දෙත් ජෝන් ජයසිංහ, (5) සොපිනෝනා ජයසිංහ, (6) දෙන එමලියා ජයසිංහ, (7) කුමාරකන්කානන්ගේ වාර්ලිස් .. වන්න .. 0 3 23
Row 17: මිල්ලහවත්ත .. එම .. එම .. 0 2 1
Row 19: බරුකොටඹිවට .. (1) දෙත් කරෝලිස් ජයසිංහ, (2) දෙත් ජෝන් ජයසිංහ, (3) දෙත් මනෙස් ජයසිංහ .. ලඝු කැලය .. 1 2 0

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 300 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙකුකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. අර. ජ. ස්ටීව්ස්, මහසෙකුකාරිස් මමහ.

No. 3,934, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ ජනවාරි මස 30වෙනි දිනවූ ආභාරුවාද පෙරවරු 11ට ඉන්නාපාන කුඩාරමේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වන ආන්දමකින් තීන්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. බස්නාහිර දිසාවේ කළුතර පලාතේ බස්නාහිර පස්දුන්නකොරලේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 39ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 78. ගම—ඉන්නාපාන.

Table with 5 columns: No., ඉඩමේ නම., අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා., අන්දම., මහත. අ.රු.ප.
Row 2l: වත්තඅද්දරකුමුර .. (1) හේවාගේ ශිරිගෝරිස්අප්පු, (2) එම සේද්‍රිස්අප්පු, (3) එම ලුච්චිසිසෝආප්පු, (4) එම සර්නේලිස්අප්පු, (5) එම එමලිස්හාමි, (6) එම ලොකුහාමි, (7) එම පොඹිහාමි, (8) එම නොන්නොහාමි .. කුමුර .. 0 2 13
Row 2m: දච්චහහවත්තඅද්දරකුමුර .. (1) එම කරෝලිස්, (2) එම අබරන්අප්පු, (3) එම කඵ අප්පු, (4) එම සුවාරිස්අප්පු .. බිඹට සහ වගුර .. 0 2 32
Row 2n: සුවක්භවවෙල .. එම සුවාරිස්අප්පු .. දෙනිය .. 3 0 3
Row 2o: තුඩුවත්තඹිවට .. එම සර්දියෙල්අප්පු .. බිඹට .. 0 0 37
Row 2p: කච්චියවත්ත .. එම කරෝලිස්අප්පු .. රබර් .. 0 0 27
Row 2q: දෙසිදුව .. ගලනරගේ කලානිස්අප්පු .. ලඝු කැලය .. 1 2 6
Row 2r: ගැරඹිදුව .. ආණ්ඩුව .. එම .. 0 1 22
Row 2ac: බල්ලියඹිවට .. ටී. ඇම්. අදිරියන්අප්පු .. බිඹට .. 3 2 6
Row 4: කඵකන්ද .. බස්නියන් ප්‍රනාදු .. හේ වඩාදු දෙල ට ඇරඹුබිම .. 2 1 19
Row 5k a: අන්තාසිභහහේන .. ආණ්ඩුව, හේවාගේ පුරන්අප්පු සහ නවන් .. පොල් .. 0 1 8
Row 5k c: එම .. ආණ්ඩුව, ඒ. ශිරිගෝරිස් සහ නවන් අයවරන්ගේ වගාව .. පැලපොල් .. 0 0 13
Row 9a: මීරිස්වත්ත .. ආණ්ඩුව, බස්නියන් ප්‍රනාදුගේ මගාව .. රබර් .. 2 3 12
Row 17: දච්චහහවත්තඹිවට .. හේවාගේ සාමෙල්අප්පු සහ නවන් .. එම .. 0 1 7
Row 18: අමුහේන්තුඩුවත්ත .. මල්ලිකාගේ අප්පුසිසෝආප්පු .. පොල් සහ රබර් .. 0 3 24
Row 18a: එම .. හේවාගේ අබරන්අප්පු .. පොල් .. 0 3 22
Row 20: තුඩුවත්තේසිටකච්චිය .. (1) එම සුවාරිස්, (2) අලිසන්අප්පු, (3) සුවාරිස්අප්පු, (4) කොන්තන්අප්පු, (5) අබරන්අප්පු, (6) එම කරෝලිස් අප්පු, (7) එම හීන්හාමි .. මුකලාන .. 2 0 15
Row 39: දෙල්ලහලන්දේවත්ත .. කඹිවට මද්දුමාගේ දුවන්සිසෝආප්පු .. රබර් .. 1 0 21
Row 39a: එම .. (1) එම අදිරියන්අප්පු, (2) එම දුවන්සිසෝආප්පු .. සනකැලය .. 0 2 35
Row 40: දෙල්ලහලන්දේසිටකච්චිය .. (1) එම නන්දිරිස්අප්පු, (2) එම බබප්පු .. පොල් .. 0 1 3

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහක. අ. රු. ප.
42	හල්ගහපවිච්ඡේදනොබැලිල නොහොත් අද්දරඹවිට	(1) එම අර්නෝලිස්අප්පු, (2) එම අප්පුසිංහෙකු, (3) එම පොඩිඅප්පු, (4) එම එම බබප්පු	ඹවිට	0 2 39
43	හල්ගහවත්තගොඩැල්ල	(1) ගල්ගේනගේ බලපෑරිස්, (2) කඹවිට මද්දුමාගේ අප්පුසිංහෙකු, (3) එම ලැයිගොහාමි	එම	0 1 36
67a	කරගහදුව	ආණ්ඩුව, බස්නියන් ප්‍රනාදුගේ වගාව	රබර්	0 0 36
67c	එම	එම	එම	0 3 32
75a	බාරාඵකපිච්ඡවත්ත	ආණ්ඩුව, පොල්දුගොඩ පදිංචි ඩී. බිලිලි. සී. දිසානායකගේ වගාව	කුරුඳු	2 0 4
78	මිල්ලගහවත්තඅද්දරඹවිට	අ. ජේ. සිංහේරිස්අප්පු සහ නවත්	ඹවිට	1 0 14
33	ඹකන්දේදෙනිය	දෙන්න විලියම් ජයගෙනන්ති	ලදුකැලය	1 1 29
83b	මාලගඹවත්ත	ආණ්ඩුව, බලපිච්ඡේ පදිංචි ජේ. ජේ. සිරිමාන්නගේ වගාව	රබර්	0 0 36
97	උදන්මුල්ල නොහොත් දෙල් ගහඋමුල්ල	(1) පන්විල විනානගේ සිසන්අප්පු, (2) එම මාර්ලිස්, (3) එම අන්ගොහාමි, (4) එම ජුවානිස්අප්පු, (5) එම කරෝලිස්	දෙනිය	0 0 26
98	කනන්තවත්ත	එම	ලදුකැලය	0 0 38
101	එම සහ පින්තගහවත්ත	(1) එම සිසන්අප්පු, (2) එම මාර්ලිස්, (3) එම ජුවානිස්, (4) එම කර්ලිනාමාමි, (5) එම දිසෙල්ලාමි	දෙනිය	0 3 21
104	පින්තගහවත්ත	කේ. දෙන්න ලුමිස්අප්පු	කැලය	0 2 20
140	පොල්දුවගේවත්තබොඩ පවිච්ඡ	(1) පොල්දුවගේ දෙන්න අන්දිස් අප්පුහාමි, (2) එම සියස් අප්පුහාමි	එම	0 2 9
141	පොල්දුවගේ වත්ත අද්දර දෙනිය	එම	වත්ත	0 1 9
150	පින්තගහවත්ත	(1) කන්තන්ගරකෝරලලාගේ ජේමිස්අප්පුහාමි, (2) එම කෝර්නේලිස් අප්පුහාමි, (3) එම එවිස් අප්පුහාමි, (4) එම ජ්‍යෙෂ්ඨ අප්පුහාමි, (5) එම බස්නියන් ප්‍රෙරු, (6) ගම්අැනි කන්තන්ගර එවිස්සිංහෙකු	ලදුකැලය	0 3 37
3½	අන්තාසිගලගේන	ආණ්ඩුව	සහ කැලය	4 1 0
4½a	අන්තාසිගලපිටකවිච්ඡ	එම	ලදුකැලය	0 3 22
114a	බදුගොඩඋමුල්ල ඉහලකවිච්ඡ	එම	කුමුර	3 2 33
114f	බදුගොඩඋමුල්ලකුමුර	එම	එම	9 0 30
154	කුරුඳුවත්තපිටකවිච්ඡ	එම	දෙනිය	0 2 20

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 1,500 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර නොරැකුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේච්ඡ ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වසි 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

අර්. ජ. ස්ටීව්ස්,  
මහසෙනෙකාරිස් මමුහ.

No. 3,935, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1917ක්වූ පෙබරවාරි මස 2වෙනි දිනවූ සිකුරුදු පෙරවරු 11ට ඉන්ගා පාන කුඩාරමේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලැබූ බේරුම්කරුන්ට නොහොත් වෙන අන්දමකින් කිනුදුකරනු ලැබූ දෙනවො අැත. බස්නාහිර දිසාවේ කථනර පලාතේ බස්නාහිර පස්දුන්කෝරලේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 22ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 85. ගම—මතුගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහක. අ. රු. ප.
1a	පිටදෙනියවත්ත	ආණ්ඩුව, මතුගම ජනානන්ද උන්නාන්සේගේ වගාව	රබර්	0 0 14
26	මහවත්තවත්තපිටකවිච්ඡ	අදිමලිකන්කානන්ගේ සරනේලිස් සහ ගමගේ පුරුසේරිස්	වත්ත	0 0 30
32	මද්දේගොඩඅත්මග	රිල්ලපාලියනගේ සෙනේරිස්අප්පු	ලදුකැලය	0 0 12
34	පරවිච්ඡේදනොබැලිල	(1) අදිමලිකන්කානන්ගේ දෙන්න සරනේලිස්, (2) රිල්ල පාලියනගේ සෙනේරිස්	ඹවිට	0 0 28
41	කිතුල්ගහඹවිට	මල්ලමාවිච්ඡකන්කානන්ගේ දෙන්න බාරගුන්	එම	0 0 25
46	ගොරවලයාවත්ත	රිල්ලපොලලියනගේ ඹද්දිස්අප්පු	වත්ත	0 1 10
47	ගොරවලයාවත්තඹවිට	(1) එම කරෝලිස්, (2) එම නෝරිස්	ඹවිට	0 3 9
57	පිටඅද්දරවත්ත නොහොත් මහවත්තපිටකවිච්ඡ	අදිමලිකන්කානන්ගේ ලෙනෝරිස්අප්පු	එම	0 0 28
64	මහවත්තඅද්දරඹවිට	රිල්ලපොලලියනගේ ඹද්දිස්	එම	0 0 38
66	කිරිකවලියද්දඹවිට	එම සහ නවත්	එම	0 0 31
67	බෝගහඹවිට	එම	එම	0 1 14
74	ලියගාවවත්ත	තැන්නගේ එදනිස්	වත්ත	0 0 28
80	ගොරකහගොඩැල්ල	ඹවිට	ආණ්ඩුව	0 2 26
83	දෙලගාවඹවිට	(1) මද්දේවිනානගේ බදුනිස්අප්පු, (2) එම කරෝලිස්	එම	0 1 8
93	තලගහගේවත්තවත්තපිටකවිච්ඡ	මඩවිනානගේ දුටුන්අප්පු සහ කරෝලිස්	වත්ත	0 0 30
98	ගොරකහවත්තවත්තපිටකවිච්ඡ	ආණ්ඩුව	ඹවිට	0 1 32
106b	ඹකන්දේගේවත්තඹවිට	ආණ්ඩුව සහ නෙන්නකෝරලගේ සෙනේරිස්	එම	0 1 4
94	මද්දේගොඩකැලේඅත්මග	මද්දේවිනානගේ බදුනිස්අප්පු	වගුරු ඉඩම	1 2 25
23a	මද්දේගොඩකැලේ	ආණ්ඩුව	ලදු කැලය	0 2 30

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ		අන්දම.	මහත. අ.රු.ප.
		ඉල්ලුම්කාරයා.			
24	මද්දේගොඩ	..	ආණ්ඩුව	..	ලුණකැලය 0 2 14
42	කිතුල්ගහමුව	..	එම	..	ඕවුට .. 0 0 39
49	එම	..	එම	..	පාර් දෙකිය 0 1 24

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 200 දක්වාය.

මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේ ජනරල් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීන් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීෂ්, මහසෙනෙකාරීන් වහන්සේ.

No. 3,936, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීමේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ පෙබරවාරි මස 1වෙනි දින වූ බාගස්පතින්ද පෙරවරු 11ට ඉන්තාපන කුඩාරමේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන බේරුම්කරුන්ට නොගොන් වන අන්දමකින් තීන්දුකරනු ලබන බවට අදාළ වේ. බස්නාහිර දිසාවේ කාරුණික පලාතේ බස්නාහිර පස්දුන්කෝරලේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 19ක්.

ලංකාමැණිමේ සිතියම 83. ගම—ලංගොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ		අන්දම.	මහත. අ.රු.ප.
		ඉල්ලුම්කාරයා.			
40n	ඇල්ලේකන්ද	..	ආණ්ඩුව, බිබ්ලි. ඩී. සතුරුතිනස් සහ සහෝදරයන්ගේ වගාව	..	කේ .. 0 2 6
56a	වැසිදියවලඕවු	..	ආණ්ඩුව සහ කන්තන්ගර කෝරලලාගේ කොර්නේලිස් අප්පුහාමි	..	ලුණකැලය .. 1 1 34
56d	හල්පාඕවුටකුඹුර පිටකවිටිය	..	ආණ්ඩුව සහ කේ. කේ. කොර්නේලිස් අප්පුහාමි සහ නවත්	..	ඕවුට .. 0 3 8
56e	හල්පාඕවුට නොගොන් උඩ ලියද්දේඕවු	..	ආණ්ඩුව සහ (1) අප්පුහාමිලලාගේ හරමානිස් අප්පුහාමි, (2) එම පිරිස් අප්පුහාමි	..	අර්ථන එලික රජු ඉඩම .. 1 2 1
56i	දුඹවත්තඕවු	..	ආණ්ඩුව සහ කේ. දෙණ් බ්‍රිමි පොලිස් විදුනේ	..	රබර් සහ පොල් 0 3 24
56j	එම	..	ආණ්ඩුව සහ කන්තන්ගර කෝරලලාගේ සිමන් අප්පුහාමි	..	රබර් .. 0 1 12
63	රදවලදුඕවු	..	කන්තන්ගර කෝරලලාගේ කොර්නේලිස් අප්පුහාමි	..	කැලෑ සහිත ඕවුට .. 0 1 12
65a	කරගහවත්ත	..	ආණ්ඩුව සහ බදුගම මෝවාරදුගේ ජුවා	..	වත්ත .. 0 3 8
65c	හල්වලගොඩකන්ද	..	ආණ්ඩුව, කොපානිස් රනසිංහගේ වගාව	..	එම .. 1 0 39
65b	එම	..	ආණ්ඩුව, දෙණ් අනේරිස් කන්තන්ගර අප්පුහාමි විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	..	කේත .. 1 0 24
65d	එම	..	ආණ්ඩුව, එම අය විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	..	කැලය .. 1 1 15
68a	හිනවියකැලේ	..	ආණ්ඩුව, විරසේකර ආරච්චිගේ පොම්බිකෝ අප්පුහාමි විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	..	සනකැලය .. 1 2 34
68b	එම	..	ආණ්ඩුව, දෙණ් බ්‍රිමි කන්තන්ගර අප්පුහාමි විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	..	එම .. 2 0 35
99	හල්ඕවුටගොඩකැලේ	..	ආණ්ඩුව, දෙණ් මෝසස් කන්තන්ගර විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	..	කැලය .. 2 2 5
99a	එම	..	ආණ්ඩුව, දෙණ් බ්‍රිමි කන්තන්ගර පොලිස් විදුනේ විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	..	එම .. 3 0 33
99b	හල්ඕවුටගොඩකැලේ	..	ආණ්ඩුව, සෙන්දනායකගේ කරෝලිස් අප්පු විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	..	කැලය .. 1 3 0
99c	එම	..	ආණ්ඩුව, කන්තන්ගර කෝරලලාගේ කුමනේලිස් අප්පු විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	..	එම .. 2 0 17
65	හල්වලගොඩකන්ද	..	ආණ්ඩුව	..	සනකැලය .. 1 2 16
65f	එම	..	එම	..	කැලය .. 1 3 15

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 200 වනතුරුය.

මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේ මේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීන් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීෂ්, මහසෙනෙකාරීන් වහන්සේ.

No. 3,937, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීමේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ පෙබරවාරි මස 1වෙනි දින වූ බාගස්පතින්ද පෙරවරු 11ට ඉන්තාපන කුඩාරමේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන බේරුම්කරුන්ට නොගොන් වන අන්දමකින් තීන්දුකරනු ලබන බවට අදාළ වේ. බස්නාහිර දිසාවේ කාරුණික පලාතේ බස්නාහිර පස්දුන්කෝරලේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 17ක්.

ලංකාමැණිමේ සිතියම 82. ගම—මඩවල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ		අන්දම.	මහත. අ.රු.ප.
		ඉල්ලුම්කාරයා.			
44a	දික්ලියද්දේ පිටකවිටිය නොගොන් හල්කඩුවේ දූකඳු	..	ආණ්ඩුව සහ කන්තන්ගර කෝරලලාගේ සල්මන් අප්පු	..	පාර්කුඹුර .. 0 0 38
47	බව්වෙගලේවත්තේඕවු	..	ආණ්ඩුව සහ ඩී. අප්පු	..	ඕවුට .. 0 2 19
85	නරවිටකන්දේ පිටකවිටිය	..	ආණ්ඩුව සහ මද්දේගොන් අමච්චේ අප්පු	..	කේ සහ රබර් .. 0 0 31



නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමතයන් නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහක අ. රු. ප.
143	ගොරකගඟවත්තබඩමිටිට.	(1) කාලඹආරච්චිගේ හරමානිස්, (2) සසිමන්, (3) එම පිචෝරිස්අප්පු, (4) අප්පුසිසෙසු, (5) එම ඉසන්අප්පු, (6) එම සර්නේලිස්, (7) එම කච්ඡප්පු, (8) මද්දුමාගේ කච්ඡප්පු	බිච්ච	2 3 0
143b	පුනුගස්පිටිටනිය	(1) කාලඹආරච්චිගේ හරමානිස්, (2) එම පිචෝරිස් අප්පු, (3) එම ඉසන්අප්පු, (4) එම සර්නේලිස්	එම	0 3 22
116	මහවත්තේසිටිකච්චියදෙණිය	ඩබ්ලිව්. ගිරෝගාමි සහ නවත්	දෙණිය	0 2 2
153l	මඩවලකන්දේඅත්මග	ආණ්ඩුව, මහපලගේ ඉසන් අප්පුගේ වගාව	හේ සහරබර්	0 0 7
153m	එම	එම	එම	0 0 19
46b	තිත්තකැකිරිහේන	ආණ්ඩුව, දෙන්න සසිමන් ජයනන්ති විසින් ඉල්ලුම් කරනිමි	ලදුකැලය	1 3 18
46d	තිත්තකැකිරිහේන නොහොගොත් මුත්තේපිටිගේගේ අත්මග	ආණ්ඩුව, මද්දුමාගේ ඉසන්අප්පු විසින් ඉල්ලුම් කරනිමි	මුකලාන	2 0 28
46f	තිත්ත කැකිරි හේන නොහොත් නරච්චිකන්ද	ආණ්ඩුව, කෙට්ටියගල විනානගේ අමච්චේඅප්පු විසින් ඉල්ලුම්කර නිමි	හන කැලය	2 1 23
46g	තිත්තකැකිරිහේන	ආණ්ඩුව, මද්දුමාගේ ඩයස්අප්පු විසින් ඉල්ලුම්කර නිමි	ලදුකැලය	1 0 9
46i	එම	ආණ්ඩුව, ගොරවල පදිංචි මද්දුමාගේ පිටර්සිසෙසු විසින් ඉල්ලුම්කර නිමි	එම	2 2 36
46j	එම	එම	එම	1 3 6
95a	අමුවත්තේගොඩකැලේ	ආණ්ඩුව, බෝතලාමේ සීලරතන උන්නාන්සේ විසින් ඉල්ලුම්කර නිමි	හන කැලය	2 0 7
72	මුනෙතපිටුවත්තේපිටිකච්චිය	ආණ්ඩුව	එම	0 1 15
107	ගටගඟගොඩලත්දේඅත්මග	එම	එම	0 3 5

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15ගේ සිට රුපියල් 200 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේචර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වසි 1916ක්වූ නොවැම්බු මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්කාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීබ්ස්,  
මහසෙක්කාරිස් මමිය.

No. 3,938, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම නියෝගවලට ප්‍රකාරයට වසි 1917ක්වූ ජනවාරි මස 25වෙනි දිනවූ බාහස්පතින්ද පෙරවරු 11ට ඉන්පාන කුඩාරමේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නිව්දුකරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. බස්නාහිර දිසාවේ කච්චන පලාතේ බස්නාහිර පස්දුන්නෝරුවේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 16ක්.

ලංකාවැනීමේ සිතියම 84. ගම—දෙඩම්පාපිටිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමතයන් නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහක අ. රු. ප.
3b	බඩුකන්දේකැලේ	ආණ්ඩුව, වික්‍රමදිසාගේ වගාව	හේන	0 0 11
19	සික්කගඟවත්ත නොහොත් බඩුකන්දේඅත්මග	ආණ්ඩුව, වික්‍රම ඔදිරිසා විසින් ඉල්ලුම්කර නිමි	හන කැලය	0 2 11
26	මාරගඟවත්ත නොහොත් දුමමත්ත	පහලගේ තිරෝනිසා	වත්ත	0 3 4
27	බිච්චමුල්ලේමිටිට	පහලගේ සාමෙලා සහ නවත්	කැලය සහිත බිච්ච	2 1 26
29	දෙලේමුනිවත්ත	ඇම්. සීට්	වත්ත	0 2 2
53	ඇලබොඩකුමුර	ආණ්ඩුව	පාර්කුමුර	0 2 17
60	එගොඩවත්තේපිටිකච්චිය	වික්‍රම පුසියා	ලදු කැලය	0 1 22
62	එගොඩවත්ත	ඩබ්ලිව්. ජනියා	එම	0 0 24
71	රුක්ආත්තනගඟවත්ත	පහලගේ කිරිනේරියා	පාර් වත්ත	0 2 3
74	අලේමුනිවත්ත	(1) වික්‍රම සියා, (2) එම සියා, (3) එම සිරිනේරියා, (4) අනගාපුර නන්දේ	කුරුදු	2 1 3
3a	බඩුකන්දේකැලේ	ආණ්ඩුව, වැලිපැන්නේ පදිංචි ජේ. ඩී. ඩී. ජයවර්ධන විසින් ඉල්ලුම්කර නිමි	මිවන පිටිට	3 3 2
3c	එම	ආණ්ඩුව, පහලගේ සාමෙලා විසින් ඉල්ලුම්කර නිමි	මුකලාන	1 0 25
3e	එම	ආණ්ඩුව, පහලගේ පබ්ලිස් විසින් ඉල්ලුම්කර නිමි	එම	3 2 4
3f	එම	ආණ්ඩුව, වැලිපැන්නේ පදිංචි ජේ. ඩී. ඩී. ජයවර්ධන විසින් ඉල්ලුම්කර නිමි	එම	3 2 6
3g	එම	ආණ්ඩුව, උගරගොඩ පදිංචි දෙන්න මුමිපි කන්නන්ගර පොලිස් මපිසර විසින් ඉල්ලුම්කර නිමි	එම	1 3 8
30	පනාගල්දෙලේඅත්මග	ආණ්ඩුව	හන කැලය	0 2 20

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 200 දක්වාය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේචර් ජනරල් තුමාගෙන්ද දැනගත හැකිවේ.

වසි 1916ක්වූ නොවැම්බු මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්කාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීබ්ස්,  
මහසෙක්කාරිස් මමිය.



අංක.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම	ඉල්ලුම්කාරයා.	අත්දම.	මහක. අ. රු. ප.
15	මදුරුදිව	..	ආණ්ඩුව	..	1 3 6
22a	පල්ලකේවත්ත	..	එම	..	0 2 22
25½	ලංකාපොලිස් කොමසාරිස්	..	එම	..	1 1 2
29	ගණිඥාන: මහල	..	එම	..	0 3 0

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 1,500 දක්වාය.

මේ ඉඩම් ගැන මැණිදුර කොරඳුරු ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උස්කාන්තේශන්ද, ජිලාංග් සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් ආමාංශයක් ලබාගත්ව පිටවීම.

මේ 1916ක්දී කොමසාරිස් මස 15වෙනි දින කොමසාරිස් මහලයකු තාරිස් උස්කාන්තේශන් කන්කොරු, මහලයකු.

ආර්. ජී. ස්ටීවන්ස්,  
මහලයකු තාරිස් මහලය.

No. 3,941, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උස්කාන්තේශන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීමේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසර 1917ක්දී ජනවාරි මස 26වෙනි දිනදී සිකුරුදු සහ පසුදිනක් පෙරවරු 11ට ඉන්තාපාන කුඩාරමේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බෙරුම්කරදෙනට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දු කරදෙනට යොදනවා ඇත. බස්නාහිර දිසාවේ කථිකර පලාතේ බස්නාහිර පස්දුන්කෝරලේ කොමසාරිස් විසින් විකුණන බිම්කැබලි 113ක්.

ලංකාමැතිවරුන්ගේ සිතියම 81. ගම—හල්වල.

අංක.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම	ඉල්ලුම්කාරයා.	අත්දම.	මහක. අ. රු. ප.
128	මාලමේකැලේ	..	ආණ්ඩුව, පයිසාගල පදිංචි ඩී. එම්. ඇස්. ජයසිංහ රිජිස්	..	5 0 19
128b	එම	..	ආණ්ඩුව, හෙවිච්චිගමේ බඩුන්තාමි විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	..	1 0 5
128c	එම	..	ආණ්ඩුව, බෙන්තොට ඇඩ්විනි ජී. ද සිල්වා සේනාරත්න විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	..	5 0 11
71f	කුඹුරහේනේදෙනිය	..	ආණ්ඩුව	..	0 1 17
92a	උඩගලකැලේ	..	එම	..	0 0 38
94	ගල්ලිදකැලේ	..	එම	..	0 2 30
105	කැන්දකැලියගොඩැල්ල	..	එම	..	2 1 27
128d	මාලමේකැලේ	..	එම	..	1 0 28
2½	දෙල්කඩවත්තේපිටකච්චිය	..	ආණ්ඩුව, නම්බිට මද්දුමාගේ සුවාරිස්ගේ වගාව	..	0 1 8
3d	බටදෙනිය	..	(1) කුකුළේකන්කානන්ගේ පොඹිහාමි, (2) රිල්ලපොලලියනගේ සුබලිස්හාමි	..	0 0 9
20	රජගහහේනදෙනිය	..	අරුම්පෙරුම්ආරච්චිගේ දෙත් බස්නියන්	..	0 2 21
22	රත්තේමිට්ටිපිටකච්චිය	..	(1) කන්තන්තරකෝරලලාගේ සිසිලාආච්චිහාමි, (2) එම ජ්‍යෙෂ්ඨ	..	0 0 20
23	බෝවිට්ටිපිටකච්චිය	..	(1) කන්තන්තරකෝරලලාගේ ජ්‍යෙෂ්ඨ, (2) එම සිසිලාආච්චිහාමි	..	0 2 8
28	රජගහහේනදෙනිය	..	අතුකෝරලලාගේ පොඹිසිසිලාආච්චිහාමි	..	0 1 1
41	දුවවත්තේපිටකච්චිය	..	(1) නම්බිටගේ එන්සිසිලාආච්චිහාමි, (2) එම නෙලේනිස්	..	0 1 10
42	උඩුමුල්ලදෙනිය	..	එම	..	0 2 20
43	පරගහහේනදෙනිය	..	(1) නම්බිටගේ ජේතානිස්, (2) එම දෙත් ඉසන්	..	0 1 21
43a	අඹගහහේනදෙනිය	..	(1) අතුකෝරලලාගේ අච්චිගේ, (2) එම දෙත් අලිසන්, (3) එම නෝනොහාමි	..	0 3 27
43b	පරගහහේනදෙනිය	..	නම්බිටගේ වෙච්චිසිසිලාආච්චිහාමි	..	0 1 22
43c	එම	..	(1) එම කරෝලිස්, (2) එම කොරෝලිස්	..	0 0 30
43d	එම	..	(1) එම ජේතානිස්, (2) එම කරෝලිස්	..	0 2 7
43e	අඹගහහේනදෙනිය	..	අතුකෝරලලාගේ දෙත් අලිසන්	..	0 0 36
43f	එම	..	එම දෙත් හෙන්දිස්	..	0 1 5
43g	එම	..	එම දෙත් දුට්ඨිආච්චිහාමි	..	0 1 8
43h	පරගහහේනදෙනිය	..	(1) දෙත් අර්නෝලිස් නම්බිට ගුණසේකර, (2) නම්බිටගේ බසන්හාමි, (3) එම දෙත් හෙන්දිස්, (4) එම නෝනොහාමි, (5) එම නෝනොහාමි, (6) එම ලොකුහාමි	..	0 1 34
43i	එම	..	නම්බිටගේ ජේතානිස්	..	0 0 28
43j	ලීදගොඩකුඹුර	..	අතුකෝරලලාගේ දෙත් හෙන්දිස්	..	0 0 11
43k	අඹගහහේනදෙනිය	..	එම දෙත් අලිසන්	..	0 0 21
43l	එම	..	එම දෙත් හෙන්දිස්	..	0 0 16
55	ඇල්ලේවත්තේපිටකච්චිය	..	ආණ්ඩුව, (1) රිල්ලපොලලියනගේ සුබලිස්හාමි, (2) ආර්. පොඹි සිසිලාආච්චිහාමි	..	1 2 5
57	ඇල්ලේවත්ත	..	(1) රිල්ලපොලලියනගේ පොඹිසිසිලාආච්චිහාමි, (2) එම සුබලිස්හාමි, (3) අතුකෝරලලාගේ අර්නෝලිස්, (4) රිල්ලපොලලියනගේ ඉසෝහාමි, (5) ජේතානිස්	..	0 1 31
58a	දුවවත්තේපිටකච්චිය	..	නම්බිටගේ හෙන්දිස්	..	0 1 3
58c	එම	..	දෙත් අර්නෝලිස් නම්බිට ගුණසේකර	..	0 2 22
61	කොස්ගහහේනදෙනිය	..	නම්බිටගේ බසන්හාමි	..	0 2 35
61a	එම	..	එම අන්දිස්	..	0 2 34
61b	බටදෙනිය	..	(1) කුකුළේකන්කානන්ගේ පොඹිහාමි, (2) රිල්ලපොලලියනගේ සුබලිස්හාමි	..	0 2 2
2a	දෙල්කඩවත්තේපිටකච්චිය	..	ආණ්ඩුව	..	0 0 18
4a	පෙරිය හේනේ වත්තේපිටකච්චිය	..	එම	..	0 0 20
7a	දෙල්කඩවත්තේපිටකච්චිය	..	එම	..	0 0 14
7b	එම	..	එම	..	0 0 8

		අයිතිකම්කරණ හෝ ඉල්ලුම්කරණ.		මහත. අත්දම.	අ. රු. ප.
21a	රජ්ගහගේනඅත්මග	..	(1) කන්නන්ගරකෝරලලාගේ සිංහඤාඡප්පුහාමි, (2) එම ඒවුහාමි	වන්න	0 0 4
67a	උඩුමුල්ලේදෙයිය	..	කෝරලේවිද්‍යනලාගේ ඒවුහාමි	ඔව්ව	0 0 10
67b	එම	..	එම	එම	0 0 5
67c	එම	..	එම	එම	0 0 6
68	කුඹුරේගේනදෙයිය	..	(1) අරුමපෙරුම හරමානිස්, (2) කන්නන්ගරකෝරලලාගේ දෙයින් බස්නියන්	කුඹුර	0 1 39
71	එගොඩවත්තේදෙයිය	..	(1) අරුමපෙරුමආරච්චිගේ දුටුන්, (2) පැලවත්තේගෙට්ටිගේ ජුවානිස්, (3) කෝරලේකන්නානන්ගේ කාරේලිස් ලිස්අප්පු, (4) පැරිකිරිකෝරලලාගේ හරමානිස්	කැලෑසනික	2 3 5
71b	මෙගොඩවත්ත	..	කන්නන්ගරකෝරලලාගේ දෙයින් අදිරියන්, (2) දෙයින් බස්නියන්, (3) එම කොරේලිස්අප්පු, (4) එම සිංහඤා අප්පු සහ නවත්	ඔව්ව	0 1 33
71d	එම	..	එම	වන්න	0 2 30
71e	එම	..	ආණ්ඩුව සහ කන්නන්ගරකෝරලලාගේ දෙයින් බස්නියන්	රබර්	0 0 38
79	උගහභූමිව	..	(1) පැරිකිරිකෝරලලාගේ හරමානිස්, (2) එම අබරන්	ඔව්ව	0 3 10
79a	එම	..	(1) අරුමපෙරුමආරච්චිගේ දුටුන්, (2) එම මෙතියස්, (3) එම අල්ලිස්අප්පු, (4) කෝරලේකන්නානන්ගේ කාරේලිස්අප්පු, (5) කන්නන්ගරකෝරලලාගේ බස්නියන්, (6) එම ගොන්දික්සිංහඤා	එම	0 0 24
79b	එම	..	අරුමපෙරුමආරච්චිගේ අල්ලිස්අප්පු	රබර්	0 0 23
79c	එම	..	(1) පැරිකිරිකෝරලලාගේ වෙසිනේරිස්, (2) එම වාර්ලිස්, (3) නම්මිට්ගේ දෙයින් ඉසන් සහ නවත්	ඔව්ව	0 0 18
79d	එම	..	නම්මිට්ගේ කොරේලිස්	රබර්	0 1 7
79e	එම	..	(1) පැරිකිරිකෝරලලාගේ වෙසිනේරිස්, (2) එම වාර්ලිස්, (3) නම්මිට්ගේ දෙයින් ඉසන් සහ නවත්	ඔව්ව	0 0 30
79f	එම	..	(1) නම්මිට්ගේ දෙයින් ඉසන්, (2) එම කොරේලිස්, (3) එම කාරේලිස්	වන්න	0 0 23
79g	උඩගඟුලකුඹුර	..	(1) පැරිකිරිකෝරලලාගේ වෙසිනේරිස්, (2) එම වාර්ලිස්, (3) නම්මිට්ගේ දෙයින් ඉසන්	කුඹුර	0 1 32
83	කොස්ගහවත්ත	..	(1) නම්මිට්ගේ නෝනොහාමි, (2) එම නොන්නොහාමි, (3) එම ලොකුහාමි	ඔව්ව	0 1 29
83a	කොස්ගහවත්ත	..	(1) නම්මිට්ගේ බසස්හාමි, (2) එම ගොන්දික්, (3) එම අන්දිස්	රබර්	0 0 39
83b	එම	..	එම	වන්න	0 1 18
83c	එම	..	එම	රබර්	0 1 16
83d	එම	..	(1) නම්මිට්ගේ නෝනොහාමි, (2) එම නොන්නොහාමි, (3) එම ලොකුහාමි	ඔව්ව	0 0 31
86	එම	..	අර්නෝලිස් නම්මිට් ගුනසේකර	රබර්	0 0 37
87	කොස්ගහලියද්දදෙයිය	..	අර්නෝලිස් ගුනසේකර	දෙයිය	0 1 8
88	දෙලඅද්දරඔව්ව	..	දෙයින් අර්නෝලිස් නම්මිට් ගුනසේකර	රබර් සහ පොල්	0 2 0
90	දුවවත්ත	..	දෙයින් සයිමන් ගුනසේකර	රබර්	1 2 19
92	උඩගඟුලවත්ත	..	ආණ්ඩුව, නම්මිට්ගේ කොරේලිස්ගේ වගාව	එම	0 1 36
93	පහුරඅද්දරවත්ත	..	නම්මිට්ගේ ඉසන්අප්පු	වන්න	0 3 13
96	පහුරඅද්දරවත්තේඔව්ව	..	(1) පැරිකිරිකෝරලලාගේ වෙසිනේරිස්අප්පු, (2) දෙයින් අර්නෝලිස් නම්මිට් ගුනසේකර, (3) නම්මිට්ගේ දෙයින් ඉසන්අප්පු, (4) එම කාරේලිස්, (5) පැරිකිරිකෝරලලාගේ හර්මානිස්, (6) එම වාර්ලිස්	පාඨමිව	1 0 6
97	හිරිසේනගොඩවත්ත	..	(1) පියන්කාරරදගේ සෙදා, (2) නතිප්පුලිරදගේ අල්ලිසා, (3) එම පිනා, (4) සිද්දියාහර්දගේ එන්දෙරිසා, (5) එම සුවියා	දෙයිය	1 0 23
99c	රසිගමසාඋඩුමුල්ල	..	ආණ්ඩුව-සහ (1) අතුකෝරලලාගේ බබ්වත්, (2) එම අලිසන්, (3) එම පොඬි	කුඹුර	1 1 30
99d	පැපිලියගහඋඩුමුල්ල	..	ආණ්ඩුව	දෙයිය	0 2 31
99e	කඩුකුරුදුදෙයිය	..	එම	එම	0 3 26
99g	බෝගහමිව්ව	..	(1) අතුකෝරලලාගේ අලිසන්, (2) අරුමපෙරුමආරච්චිගේ සිසදෙරිස්අප්පු, (3) කෝරලේ කන්නානන්ගේ කාරේලිස්අප්පු	ඔව්ව	1 3 33
99i	අඹගහමිව්ව	..	අතුකෝරලලාගේ බබ්වත්	රබර්	0 1 28
99j	එම	..	එම එදයිය	එම	0 0 34
99k	එම	..	එම බබ්වත්	එම	0 0 37
99l	එම	..	(1) අකාබ්කන්නානන්ගේ පිරිස්, (2) එම කොරේලිස්	එම	0 2 3
118a	දුවවගහවත්තේකුඹුර නොගොන් එගොඩවත්තේකුඹුර	..	කෝරලේලියනගේ හරමානිස්, (2) එම අන්දිස්	කුඹුර	0 2 3
118b	බෝගහමිව්වේමදකව්ව	..	දෙයින් සැලිවෙල් ද අල්ලිස් ගුනවනින	ඔව්ව	2 3 1
126	මහලියද්දමිව්ව නොගොන්ගලබබ්වත්ත	..	(1) කෝරලේවිනානගේ අලිසන්අප්පුහාමි, (2) එම ඒවුහාමි, (3) එම ජුවානිස්, (4) එම සාමෙල් ද අල්ලිස් ගුනවනින	දෙයිය	1 2 10
127	ලියමුල්ලදෙයිය	..	(1) කෝරලේවිද්‍යනගේ අලිසන්අප්පුහාමි, (2) සැලිවෙල් ද අල්ලිස් ගුනවනින, (3) දෙයින් ජේමිස් ද අල්ලිස් කුලසේකර, (4) කෝරලේවිද්‍යනගේ ඒවුහාමි, (5) එම ජුවානිස්, (6) එම මනෙස්, (7) එම දියෝනිස්, (8) ඩී. ඇම්. තෙලේනිස්	එම	0 1 28

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලීම්කරුන්.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
128c	කොස්ගහදුවවත්ත	(1) කෝරළේ විද්‍යාලයේ අලියන්, (2) එම ඒඩ්වර්ඩ්, (3) එම ජුවානිස් අප්පුහාමි, (4) එම කරෝලිස්, (5) දෙන්න මුම්පි ද අල්විස් ගුනවර්ධන	භේෂණ .. වත්ත .. රබර් .. ලුකාලිය .. ඕවිට ..	1 3 17 0 1 29 0 0 34 0 0 24 0 1 7
131a	මාලුගොඩවත්ත	අණ්ඩුව, තෙලේනිස් ද කොස්ගහ දහනායකගේ වගාව	භේෂණ ..	0 1 29
131b	එම	අණ්ඩුව, තෙලේනිස් තෙවරප්පෙරුමගේ වගාව	රබර් ..	0 0 34
131d	එම	අණ්ඩුව සහ තෙලේනිස් තෙවරප්පෙරුම	ලුකාලිය ..	0 0 24
133b	පහුරඅද්දරලන්ද	දෙන්න විලියම් ද අල්විස් ගුනවර්ධන	ඕවිට ..	0 1 7
136	පහුරඅද්දරලන්ද	(1) කන්නන්තරකෝරලලාගේ කරෝලිස්, (2) දෙන්න ක්‍රිස්තෝම්බු හල්මන්, (3) කන්නන්තර කෝරලලාගේ පොඹිනෝනා, (4) එම බස්නියන් සහ නවත්	දෙයිය ..	0 1 13
137	පහුරඅද්දරවත්ත	(1) හල්වලපන්සලේ ගල්කර ගුනරත්න තෙරුන්නාන්සේ, (2) දෙන්න ක්‍රිස්ටෝපල්ස් සලමන්	පාච්චත්ත ..	0 1 13
138c	පහුරඅද්දරවත්ත	අණ්ඩුව, බෙන්තොට ඇඩ්විත් ජී. ද සිල්වා සේනාරත්නගේ වගාව	රබර් .. එම ..	0 1 7 0 2 35
138e	එම	එම	එම ..	0 2 35
143	ගොරකගහවත්ත නොහොත් මහගෙදරවත්ත	කෝරළේ විද්‍යාලයේ අදිරියන් අප්පුහාමි	රබර් සහ පොල් ..	0 1 19
158	එගොඩවත්ත පිටකවිටිය	(1) කෝරළේ විද්‍යාලයේ ජේගානිස් අප්පු, (2) එම අභිනේරිය අප්පු, (3) එම බාරෙන්, (4) එම පොඹිහාමි, (5) එම බෙම්පි	දෙයිය .. වත්ත ..	0 1 34 0 0 32
161	දඹටගහවත්ත	(1) ලියනගේ හරමානිස්, (2) අන්ද්‍රිස්	වත්ත ..	0 0 32
168	මහගෙදරවත්ත පිටකවිටිය	කේ. බබ්ලි. දෙන්න පුරුල් අප්පු	පාච්චත්ත ..	0 1 5
172	උඩුමුල්ලවත්ත ඉහලකවිටිය	මුම්පි ද අල්විස් ගුනවර්ධන	රබර් ..	0 2 2
178	උඩුමුල්ලදෙයිය	අණ්ඩුව සහ කෝරළේ විද්‍යාලයේ ඒඩ්වර්ඩ් අප්පුහාමි	පාච්චදෙයිය ..	0 3 35
182	කුරුමිනිඋඩුමුල්ලවත්ත	(1) කන්නානන්ගේ කරෝලිස්, (2) පේලිස්, (3) බබාඅප්පු, (4) කරෝලිස්, (5) කොරනේලිස්, (6) නොන්නෝ	වත්ත ..	0 2 24
185	කුරුමිනිඋඩුමුල්ලදෙයිය	(1) කුකුළේකන්නානන්ගේ පේලිස්, (2) පිරිස්, (3) බබාහාමි	දෙයිය ..	0 1 7
188	එගොඩවත්ත පිටකවිටිය	අණ්ඩුව	ලුකාලිය ..	0 1 27
190	එම	එම	එම ..	0 0 20
66a	පහුරකන්දේකැලේ	එම	රබර් ..	0 1 16*
69b	එම	එම	එම ..	0 0 30*
67d	එම	එම	එම ..	0 0 27*
73d	පහුරකන්ද අන්තමග	එම	මුකලාන ..	0 0 19*
95a	පහුරඅද්දරවත්ත	අණ්ඩුව සහ ඩී. සී. ගුනසේකර	රබර් ..	0 0 21†
95b	එම	අණ්ඩුව සහ (1) තම්බිට්ගේ දෙන්න ඉසන්, (2) සෙම්බුකුට්ටිගේ කරෝලිස්	එම ..	0 1 12†
109b	මුනමල්ගහවත්ත පිටකවිටිය	අණ්ඩුව	ලුකාලිය ..	0 0 5*
109c	මුනමල්ගහවත්ත	අණ්ඩුව සහ පේම්පිස් ද අල්විස් කුලසේකර	රබර් ..	0 0 8*
110a	එම	අණ්ඩුව සහ දෙන්න බේවිඩ් ද අල්විස් කුලසේකර	එම ..	0 0 5*
133a	පහුරඅද්දරලන්ද	අණ්ඩුව සහ (1) දෙන්න විලියම් ද අල්විස් ගුනවර්ධන, (2) කන්නන්තරකෝරලලාගේ අදිරියන්	පොල් ..	0 0 8*
160d	කැටකැල්ලගහවත්ත පිටකවිටිය	අණ්ඩුව	සන කැලිය ..	0 0 10*
181a	කැටකැල්ලගහවත්ත පිටකවිටිය	එම	එම ..	0 0 11

\* බදුදීමට පමණයි.

† වැටීම පමණක් බදුදෙනු ලැබේ.

අක්කරයක නක්සේරුම්ල රජියල් 15 හේ සිට රුපියල් 300 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කොරතුරු ඉඩම් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1916 ක්‍රි. වෛ. 15 වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙපායාණී උන්නාන්සේගේ ඡාන්තෝරුම් දීය.

අර්. ජී. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙපායාණී වම්.

No. 3,942, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණ්ඩුව සහ නක ඉඩම් අණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917 ක්‍රි. වෛ. 29 වෙනි දින සඳු පෙරවරු 11 ට ඉන්කාපාන කුඹාරමේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන අණ්ඩුවේ වන අන්දමකින් තීන්දුකරනු ලබන අන්දමට අදාළ වේ. බස්නාහිර දිසාවේ කථිකර පළාතේ බස්නාහිර පස්දුන්නකෝරළේ කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 49 කි.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 71. ගම—පන්නිල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලීම්කරුන්.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
4c	ඇල්ලේකන්දේවත්ත	අණ්ඩුව, පන්නිල පදිංචි විලියම් අල්විස් සෙහෙනි රත්නගේ වගාව	කුරුඳු ..	0 1 34
7a	ලිදලගවත්ත බබකවිටිය	ජයනෙත්තියගේ ජේගානිස් අප්පු	කුඹුර ..	0 1 6
16	මහදුම්බිට	එම	ඕවිට ..	1 1 16
28a	බදුම්බිට උඩුමුල්ල	අණ්ඩුව, බී. ඇස්. ජයනෙත්තියගේ වගාව	රබර් ..	0 0 8
31	අරම්බිගේවත්ත පිටකවිටිය	ජයනෙත්තියකෝරලලාගේ දෙන්න බස්නියන් අප්පු	රබර් සහ පොල් ..	0 0 26

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.
34	හික්කඩුවත්තේ පිටකච්චිය	(1) ජයනෙත්තිකෝරුලාගේ අර්නෝලිස් අප්පුහාමි, (2) එම බාලයන් අප්පුහාමි, (3) දෙමිත්තුආච්චි අනුකෝරලාගේ ගෙලේනාහාමි, (4) ජයනෙත්ති කෝරුලාගේ පෙළුකි අප්පුහාමි, (5) එම බස්නි යන් අප්පුහාමි	ඔහුට ..	0 3 27
36	වැලිපොත්තේ ඔව්ව	එම ..	රබර් සහ නවන් ..	0 2 20
38	මුත්තෙව්දුම්බලදූව	(1) පිරිසකන්කානන්ගේ අරනේරිස්, (2) ලුමිස්, (3) අපේඅප්පු, (4) බඩුන්හාමි	වන්ත ..	1 0 23
38c	එම	එම ..	ලදු කැලය ..	0 0 6
46	ඉස්කොලේවත්ත	මල්ලිකාගේ දෙයන් කරෝලිස්	කුරුඳු ..	0 1 21
46a	එම	එම ..	රබර් ..	0 0 6
47a	එම	එම ..	කුරුඳු ..	1 0 34
49	රුක්ආත්තනගෙ පිටකච්චිය	එම හි. ගෙන්දුක් ..	වන්ත ..	0 1 5
50	රුක්ආත්තනගෙ පිටකච්චිය	අම්. දෙයන් ගෙන්දුක්	ලදු කැලය ..	0 2 19
64 1/2	වත්තබොඩකච්චිය නො හොත් ගහලදෙකිස්	(1) වික්‍රමආරච්චිගේ බස්නියන් අප්පු, (2) බඩ්ලිච්. ජී. හි. වාර්ලිස් අප්පු	පාරකුඹුර ..	1 1 16
64 1/2	මලගේනකුඹුර	(1) වික්‍රමආරච්චිගේ දෙයන් බස්නියන් අප්පු, (2) එම වාර්ලිස් අප්පු	එම ..	0 2 24
72a1	කොස්වත්තේ නැගෙනහිර කච්චිය අද්දර ඔව්ව	(1) පී. ඩී. ජෝන්සන්ගේ, (2) ගොලමත්, (3) පෑනිස්, (4) ජයෝනෝනා, (5) පොම්නෝනා, (6) මහවල ආරච්චිගේ මාවන්	කුරුඳු සහ රබර් ..	0 1 35
83	කොස්වත්තේ වත්තකච්චිය	එම ..	එම ..	0 2 34
85	පැලකැටියවත්ත	පන්තිලිපිනානගේ පිවෙර්ස් ද අල්විස්	පළිකය සහ කැලය ..	2 2 6
86	එම	එම ..	පැයිරි ..	1 0 24
92	විනානගේ වත්තේ පිට කච්චිය	ලියනගේ එමලිස් හාමි	වන්ත ..	0 1 32
95	කොච්චලදෙකියේ හේන	පන්තිලිපිනානගේ කොර්නේලිස් සහ නවන්	හේන ..	0 1 31
102	හකුරුගේවත්ත	පී. ඩී. අයිදන් අප්පු	වන්ත ..	0 2 4
129	කඩවහලගහේන	ආණ්ඩුව, (1) පන්තිලිපිනානගේ ගෙන්දුක්, (2) පොම් හාමි, (3) අන්දුස්ගේ වගාව	ලදු කැලය ..	1 1 6
129b	එම	එම ..	එම ..	0 0 7
134a1	දෙල්ගහවලකන්ද	(1) ජයනෙත්තිකෝරුලාගේ දෙයන් කර්නෝලිස්, (2) පන්තිලිපිනානගේ දෙයන් කෝර්නේලිස්	රබර් සහ පොල් ..	2 0 4
134d6	කඩවහලාවාවත්ත	ආණ්ඩුව, වලල්ලාවට කන්කානන්ගේ දියෝනිස්ගේ වගාව	වන්ත ..	0 0 17
134 1/2	බෝකෙරවෙලකන්දේ ඇනා වැඩුනදෙකියවත්ත	පන්තිලිපිනානගේ ජෝනිහාමි	එම ..	0 1 30
111 1/2	කච්චන්ද	ආණ්ඩුව, බස්නියන් ප්‍රනාන්දුගේ වගාව	මූකලාන ..	2 1 15
111 1/2 a	කච්චන්දේදෙකියේ කුඹුර	ආණ්ඩුව, ජයනෙත්තිකෝරුලාගේ ජස්ටින් සහ ජේ. ලෝන ගෙලෙස්නිනා ජයසිංහගේ වගාව	කුඹුර ..	0 3 35
111 1/2 b	කච්චන්දදෙකිය	ආණ්ඩුව, එම්. බස්නියන් ප්‍රනාන්දු මහත්මයාගේ වගාව	රබර් ..	0 1 27
134a3	දෙල්ගහවලකඩකන්ද අත්මග	ආණ්ඩුව, හි. බඩ්ලිච්. ජයනෙත්ති විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	මූකලාන ..	2 0 10
134a5	එම	එම ..	එම ..	1 0 5
134a7	එම	ආණ්ඩුව, හි. ජයනෙත්ති විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	එම ..	2 0 24
134a9	වඩුවඩුවලේ අත්මග	ආණ්ඩුව, බඩ්ලිච්. හි. අයිරිස් අප්පු විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	ලදු කැලය ..	2 2 34
134a10	බෝගහවත්තේ පිටකච්චිය	ආණ්ඩුව, පොම්සිකොකු අප්පු විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	එම ..	1 0 27
134a11	කනම්ගලකන්දේ අත්මග	ආණ්ඩුව, ජේ. ඊවඩ් අප්පුහාමි විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	මූකලාන ..	2 1 18
134a13	දෙල්ගහවලකඩකන්ද අත්මග	ආණ්ඩුව, දෙයන් කරෝලිස් විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	එම ..	2 1 2
134d1	කච්චන්දේදර කැලේ	ආණ්ඩුව, දෙයන් බස්නියන් විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	ලදු කැලේ ..	3 1 14
134d2	එම	එම ..	එම ..	2 0 18
134d4	විනානගේ වත්තේ පිටකච්චිය ගේ කැලේ	ආණ්ඩුව, පී. විනානගේ අයිනිස් අප්පු විසින් ඉල්ලුම් කර තිබේ	මූකලාන ..	2 0 27
134d8	කුඹුම්පිස්වෙල්ලේ අත්මග	ආණ්ඩුව, පිවෙර්ස් විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	ලදු කැලය ..	2 1 5
19	ඇල්ලේකන්දේවත්ත	ආණ්ඩුව	ඔහුට ..	0 1 11
66a	මිල්ලගහලන්දේ ලුමිල්ල	එම ..	ලදු කැලය ..	0 2 9
134a8	කච්චන්දේ කැලේ	එම ..	මූකලාන ..	0 3 10
134d3	කච්චන්දේදර කැලේ	එම ..	එම ..	2 0 32
2a	ඇල්ලේකන්දේවත්ත	එම බෙත්තොට ජේ. සිරිමාන්තගේ වගාව	රබර් ..	0 2 2*
4a	එම	එම ..	එම ..	0 1 6*
4b	එම	ආණ්ඩුව, විලියම් අල්විස් ගෙනෙවිත්තගේ වගාව	කුරුඳු ..	0 3 36*

බදුදීමට පමණයි.

අක්කරයක කක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 1,500 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරු කොමසාරිස් උන්නාන්සේනගේද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේනගේද දැනගත හැකිවේ.

මේ 1916ක්වු නොවැම්බු මස 20වැනි දින කොළඹ මහජනකාරී උන්නාන්සේනගේ කන්තෝරුවේදීය.

අර්. ජී. ස්ටීව්ස්,  
මහජනකාරී මමුන.

No. 3,943, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තරාංශය විසින් බමනි පහන සඳහා වෙන් කර ඇති ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1917ක් වූ ජනවාරි මස 24වෙනි දින වූ බදුද පෙරවර 11ට මුනම්ප් එන්ඩ්ස් වෙන්දේසිකර විකුණන බවට රජයේ බේරුම්කරුන්ට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දාකරනට යොදනවා ඇත. බස්නාහිර දිසාවේ කරනු ලබන ප්‍රවෘත්ති බස්නාහිර පස්දුන්කොරලේ කොමසාරිස් විසින් නිවැරදිව කිවහොත් බිම්කැබලි 47ක්.

ලංකාමැතිවරුන්ගේ සහය 69. හම—වැලිපැන්න.

නො.	ඉඩමේ නම.	භූමිකම්කරුන්ගේ නාමය	අන්දම	මහන.
		ඉල්ලුම්කරුන්ගේ නාමය		අ. රු. ප.
2½	කනමියලවන්න	ඇම්. සරණාමි	වන්න	0 1 0
1d1	ඇල්ලේකන්ද	ආණ්ඩුව, ඒ. පි. ප්‍රනාන්දුගේ වගාව	රබර්	0 1 33
1d2	එම	එම	එම	0 0 17
6a	රුක්මලගහමිට	(1) ජයනෙත්ති කෝරලලාගේ පිලෙක් අප්පුහාමි, (2) දෙන් උදේනිස් ජයනෙත්ති	කුඹුර	2 0 22
6½	කනමියලකුඹුර	ඇම්. සරණාමි	දෙතිය	0 0 29
9a	දෙලගාවදෙතිය	(1) මද්දුමාගේ බඩපපු, (2) දෙන් අමාරිස් ජයවර්ධන, (3) වරවල මද්දුමාගේ ජුවානිස්	එම	0 1 2
13	භූමිගහවන්නේමිට	වැලිපැන්නේ මද්දුමාගේ පොඩිහාමි	රබර්	0 1 29
21	රුක්මලගහමිට	(1) ජේ. කේ. දෙන් උදේනිස්, (2) ජයනෙත්ති කෝරලලාගේ පිලෙක් අප්පුහාමි, (3) දෙන් අමාරිස් ජයවර්ධන හිටපු විදුනආරච්චි	ඹිට	1 1 5
85a	අභිකතාගොඩකුඹුර	දෙන් අමාරිස් ජයවර්ධන	දෙතිය	1 0 14
131d	රත්නිලවන්න	සින්නලෙබ්බේ ඔමර්ලෙබ්බේ	වන්න	0 0 14
134	එලිඅස්ස හත්කන්ද නොහොත් නොටගාවමිට	ආණ්ඩුව, (1) දෙන් ඊවි නිලකරන්න, (2) දෙන් අමාරිස් ජයවර්ධන, (3) උඩුගම කෝරලලාගේ ඔදිරිස් අප්පුහාමි, (4) දෙන් අගොස්නිනු, ජයවර්ධන, (5) දෙන් සසිමන් නිලකරන්න	කැලය	3 0 5
135	නොටගාවමිටදෙතිය	එම	දෙතිය	0 1 33
155b	ඇම්බලපොලේවන්න	(1) දිප්පිට්ටේගේ දුට්ටේගේ, (2) එම වත්තූහාමි, (3) එම පුත්තේ අප්පු, (4) එම ලුම්ප්	වන්න	0 0 27
156b	දර්ක්ගහවන්න	දිප්පිට්ටේගේ කෙළේනිස්	කැලය සහිත වන්න	0 1 6
169e	එම	එම	වන්න	0 0 14
169g	හඳුගලවන්නේමිටකවිටිය	ආණ්ඩුව, දිප්පිට්ටේගේ උරනේලිස් අප්පුගේ වගාව	එම	0 0 10
169m	අඹගහවන්නේමිටකවිටිය	දිප්පිට්ටේගේ ඉසන්අප්පු	එම	0 0 12
169n	එම	එම	එම	0 0 19
172a	දිප්පිට්ටේදෙතිය	ආණ්ඩුව, දිප්පිට්ටේගේ අදිරිස්	කුඹුර	0 1 16
174	අඹගහදෙතිය නොහොත් තුක්කුඹුරිය උඩුමුල්ල දෙතිය	ආණ්ඩුව සහ දිප්පිට්ටේගේ ඉසන්අප්පු	පිට්ටිය	0 0 20
176	අඹගහවන්න	(1) දිප්පිට්ටේගේ ඉසන්අප්පු, (2) එම දුට්ටේගේ, (3) එදිරිසිගේ සියදේරිස් අප්පු	ඹිට	0 0 21
177	තුක්කුඹුරියාව උඩුමුල්ල දෙතිය	ඩී. එච්. ඉසන්අප්පු	දෙතිය	0 0 6
188a	කැබලිලගහමිට	බැට්ටගොඩරදගේ බඩවත් ප්‍රනාදු	ඹිට	0 2 9
16b	ගොරොක්ගහවන්න	ජයනෙත්ති කෝරලලාගේ පිලෙක් අප්පුහාමි	වන්න	0 1 26
16c	එම	එම	කැලය සහිත වන්න	0 1 10
193h	විනානගේ උස්වන්න	ආණ්ඩුව, අදිමලිකන්කානන්ගේ අයිතිස් අප්පුහාමි විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	ඹිට	0 1 5
193i	එම	ආණ්ඩුව, අදිමලිකන්කානන්ගේ අයිතිස් අප්පුහාමි සහ ජේ. ඩී. ඒ. ජයවර්ධන විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	එම	1 1 15
193j	එම	එම	එම	0 3 0
193m	කටුමෙලගොඩඅත්මගමිට	දෙන් සසිමන් ජයනෙත්ති පොලිස් විදුලන්	එම	0 3 16
193d	දන්ගෙදරමිට	ආණ්ඩුව, ජයනෙත්ති කෝරලලාගේ දෙන් පිටර් ජයවර්ධන විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	එම	3 2 8
193e	එම	එම	එම	1 0 39
194b	කල්පන්ලියද්ද	සින්නකම්බි ඔමර්ලෙබ්බේ	වන්න	0 0 25
208	කොටිකාගහවන්නේගන්න	(1) පුත්තේගේගේ දෙන් හරමානිස් අප්පුහාමි පත්තිනි හාමි, (2) එම දෙන් සසිමන් අප්පුහාමි, (3) එම දෙන් කෝමස් අප්පුහාමි, (4) මඩවල මද්දුමාගේ කොරනේලිස් අප්පු	ගන්න	1 3 24
213	දන්ගෙදරගොඩවන්න	(1) වික්‍රම ආරච්චිගේ මිසිනෝනා, (2) බඩුන්සිලෙකු	වන්න	0 1 10
223a	බඩුන්තසන්නකදෙතිය	අඹමලිකන්කානන්ගේ දෙන් ජේරේනිස් අප්පුහාමි	දෙතිය	0 1 7
227	මඩුගහදෙතිය	දෙන් අච්චි අතුකෝරලගේ දෙන් ගෙන්දික් අප්පුහාමි	එම	0 1 25
228	හල්ගහවන්න	(1) දෙන් සෙහේරිස් විජේසිංහ, (2) දෙන් අච්චි අතුකෝරලගේ ගෙන්දික් අප්පු, (3) එම ජුලියස් අප්පු හාමි, (4) ජයනෙත්ති කෝරලලාගේ දෙන් සසිමන් ජයවර්ධන	ලඳුකැලය	0 0 12
233	කැටකැල්ලගහවන්න	ඩී. ගෙන්දික් අප්පු සහ කවන්	එම	0 0 35
234	කටුමෙලගොඩකන්ද	ආණ්ඩුව, දෙන් සසිමන් ජයනෙත්තිගේ වගාව	කැලය	1 1 8
194c	හල්වෙරළගහමිට	ආණ්ඩුව	ඹිට (පාරට ඇරඹුම්)	0 0 18*
169h	දිප්පිට්ටේකන්ද	ආණ්ඩුව, ජයනෙත්ති කෝරලලාගේ දෙන් ඊවි නිලකරන්න අප්පුහාමි විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	මුකලාන	10 0 14

\* බදුදීමට පමණයි.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්තා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
169u	දිප්පිටිකන්ද	ආණ්ඩුව, දිප්පිටිගමයේ දැවින්සිලයෙහි විසින් ඉල්ලුම් කර තිබේ	මූලාශ්‍රය	1 0 20
14	ඇල්ලේවත්තේදෙහිය	ආණ්ඩුව	දෙනිය	0 1 36
155	දර්ශනවත්ත නොහොත් දිප්පිටිකන්ද	එම	සන කැලය	0 3 16
194	ගල්වෙරළගහඹිව	ආණ්ඩුව, අහුලෙහි මරික්කාර් අහමදුලෙහි විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	පවුරු සහිත ඹව	0 3 34
194d	එම	ආණ්ඩුව	එම	0 1 12
195	මගරලදුව	එම	ලුණකැලය	0 1 21

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 300 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර නොතරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිවේ.

මේ 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 20වෙනි දින කොළඹ මහජනකාර්ය උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

අර්. ජ. ස්ටීෂ්, මහජනකාර්ය වර්ග.

No. 3,959, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1917ක්වූ ජනවාරි මස 23වෙනි දිනවූ අභ්‍යන්තර වාද පෙරවරු 11ට මුහුණ දී වත්තේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දකරනට යෙදෙනවා ඇත. බස්නාහිර දිසාවේ කථනර පලාතේ බස්නාහිර පස්දුන්කෝරලේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 7ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 70. ගම—ලොවන්දුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්තා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
5	උඩුමුල්ලවත්ත	නුබුගලගේ සයිතේරිස්	ලුණකැලය	0 1 16
7a	මන්දලකන්දේඅත්මග	ආණ්ඩුව, ඩී. බී. ඩී. ජයගනන්ති විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	මූලාශ්‍රය	2 0 9
7b	එම	ආණ්ඩුව, ඩී. ඒ. ජයගනන්ති විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	එම	3 3 4
7c	එම	ආණ්ඩුව, දෙන් සිමාරිස් අප්පුහාමි විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	එම	2 2 6
7d	එම	ආණ්ඩුව, පහලකරන්නාගොඩ පදිංචි දෙන් විලියම් විරක් කොට්ඨාස පොලිසියෙහි අප්පුහාමි විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	එම	1 1 4
7e	එම	ආණ්ඩුව, දෙන් අධ්‍යක්ෂ විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	එම	1 3 16
7g	එම	ආණ්ඩුව, ජේන් සොපිනෝනාහාමිගේ විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	එම	2 1 5

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15ගේ සිට රුපියල් 200 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර නොතරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිවේ.

මේ 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 21වෙනි දින කොළඹ මහජනකාර්ය උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

අර්. ජ. ස්ටීෂ්, මහජනකාර්ය වර්ග.

No. 3,960, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1917ක්වූ ජනවාරි මස 25වෙනි දිනවූ බාහස්පතින්ද පෙරවරු 11ට මුහුණ දී වත්තේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දකරනට යෙදෙනවා ඇත. බස්නාහිර දිසාවේ කථනර පලාතේ බස්නාහිර පස්දුන්කෝරලේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 79. ගම—මඩවිට.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්තා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
19a	වැලිදුම්ඹවිට සහ ගොරක ගහමිත්තබඩකච්චිය	ආණ්ඩුව සහ (1) දුම්රියගේ ගෙන්දික්අප්පු, (2) ගබ්බලනගේ බුද්දිඅප්පු, (3) මඩවිටවිනානගේ හරමානිස්අප්පු, (4) පටබැදිගේ තෙගෝනිස්අප්පු සහ නවත්	කුඹුර	1 2 0
21	නැගුඅත්ගොඩවත්තඹවිට	(1) පටබැදිගේ කොරිනේලිස්, (2) එම පොලිසියෙහි, (3) එම හරමානිස්අප්පු, (4) එම කොරිනේලිස්අප්පු, (5) එම උපාරිස්අප්පු, (6) එම කෙරේලිස්අප්පු, (7) මඩ විනානගේ පොලිසියෙහි, (8) එම හරමානිස්	ඹව	0 2 33
22	නැගුඅත්ගොඩවත්ත	එම	වත්ත	0 1 27
27a	ගලගාවඹවිට	ආණ්ඩුව	කුඹුර	3 1 8
31b	කුඹුවත්වෙල	ආණ්ඩුව, දෙන් අත්පෙරිස් ජුවානිස් විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	එම	0 2 15

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15ගේ සිට රුපියල් 200 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර නොතරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිවේ.

මේ 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 21වෙනි දින කොළඹ මහජනකාර්ය උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

අර්. ජ. ස්ටීෂ්, මහජනකාර්ය වර්ග.



No. 3,944, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ ජනවාරි මස 27වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදා පෙරවරු 11ට පස්සරදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. උඵ දිසාවේ බදුල්ල පලාතේ මුත්තල කොමසාරිස් කලකරකෝරලේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 8ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 201. ගම—ගැඹිවිල.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
				අ. රු. ප.
5f	කර්මලේදේසේන ..	රත්නායකමුදියන්සෙලාගේ රත්නායක ..	හේන ..	1 0 6
5g	එම ..	එම ..	එම ..	0 0 38
5r	පුපුලේසේන ..	එම අගන්ගම ..	එම ..	2 0 4
ලංකාමැතිමේ සිතියම 211. ගම—තලවත්ත.				
1au	පන්තිබිඳගොඩගේන ..	කෝනාරමුදියන්සෙලාගේ කීර්ඛන්ඩා ..	එම ..	2 0 26
1av	එම ..	අර්පොන නගරයේ පදිංචි පනා පකීර් බාවා ..	එම ..	2 0 19
1aw	එම ..	එම ..	එම ..	2 0 31
1ax	එම ..	සමරකෝන්පයසුන්දරමුදියන්සෙලාගේ සුදුබන්ඩාර රඹේ මහත්මයා ..	එම ..	2 0 9
1az	එම ..	කෝනාරමුදියන්සෙලාගේ කීර්ඛන්ඩා ..	එම ..	1 0 9

අක්කරයක නක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 20වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්, මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

No. 3,945, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ පෙබරවාරි මස 1වෙනි දිනවූ බාහස්පතින්ද දවල් 12ට වැලිමඩදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. උඵ දිසාවේ බදුල්ල පලාතේ උඩුකින්ද කොමසාරිස් දෙහිවිහිපලාතේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 190. ගම—භික්කාරන්ගොල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
				අ. රු. ප.
30	දුබේවත්තේසේන ..	(1) රත්කොන්පේඹිගෙදර මැනිකාගමදුරයා, (2) එම රනි, (3) එම බන්දුවා, (4) පටබැඳිවසන්ගලප්පන්තිබදුගේ හෙත්පික් අප්පු, (5) රත්කොන්පේඹිගෙදර ගිරවි ..	හේන ..	4 0 27

අක්කරයක නක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒකේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල්ගුමාගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 20වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්, මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

No. 3,946, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ පෙබරවාරි මස 1වෙනි දිනවූ බාහස්පතින්ද දවල් 12ට වැලිමඩදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. උඵ දිසාවේ බදුල්ල පලාතේ උඩුකින්ද කොමසාරිස් දෙහිවිහිපලාතේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 192. ගම—උඩකැන්දගොල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
				අ. රු. ප.
17b	පෙනන්ගහකුඹුරේසේන ..	වැලිකින්තේගෙදර හෙත්පික් ..	හේන ..	0 2 8

අක්කරයක නක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒකේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 20වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්, මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

No. 3,947, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ ජනවාරි මස 27වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදා පෙරවරු 11ට පස්සරදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. උඵ දිසාවේ බදුල්ල පලාතේ මුත්තල කොමසාරිස් කලකරකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 219. ගම—කොනමුදුන.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
				අ. රු. ප.
3m	කොස්වත්තලන්ද ..	ජයවර්ධනකෝනාරමුදියන්සෙලාගේ මුතුබන්ඩා ..	හේන ..	1 3 33
3n	බකලවත්තේසේන ..	අගමදුලලඹිබි සින්නාමිබි ..	එම ..	11 1 31
ලංකාමැතිමේ සිතියම 202. ගම—නැමිආල්ල.				
1q8	ඇල්ලේසේන ..	හැලගෙදර රත්නායකමුදියන්සෙලාගේ කර්බන්ඩා ..	එම ..	1 0 3
ලංකාමැතිමේ සිතියම 213. ගම—වැසුමුර.				
34h	දම්පිටියේසේන ..	රත්නායකමුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි ..	එම ..	1 0 3

අක්කරයක නක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 20වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්, මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.



No. 3,952, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාරණේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ ජනවාරි මස 1 වෙනි දින වූ බැංකුපතින්ද දවල් 12ට මැලිමදු වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කර දෙන්නට නොහොත් වෙන ආදමකින් නිවැරදිකරනට යෙදෙනවා ඇත. උාව දිසාවේ බදුල්ල පලාතේ උඩුකුඳු කොඹාසේ දෙසවන පලාත කෝරළේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 12ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 197. ගම—අැතරිපිටිය.

Table with 4 columns: No., Description, Area, and Price. Includes entries for 78, 20, 20a, 52d, 59h, 67a, 71c, 61b, 61f, 61g, 78j, 76m.

අක්කරයක නක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාරණේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1916ක්වූ නොවැම්බු මස 20වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උත්තාරණේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීෂන්, මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

No. 3,953, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාරණේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ ජනවාරි මස 27වෙනි දින වූ සෙනසුරුදු පෙරවරු 11ට පස්සරදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන ආදමකින් නිවැරදිකරනට යෙදෙනවා ඇත. උාව දිසාවේ බදුල්ල පලාතේ මුත්තල කොමසාරිස් කදුකරකෝරළේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 200. ගම—පොල්ගහකුඹුර.

Table with 4 columns: No., Description, Area, and Price. Includes entry for 4.

අක්කරයක නක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාරණේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද දැනගත හැකිවේ.

වම් 1916ක්වූ නොවැම්බු මස 20වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උත්තාරණේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීෂන්, මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

No. 3,954, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාරණේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ ජනවාරි මස 30වෙනි දින වූ අඟහරුවාද දවල් 12ට බදුල්ලේ කවිවෙරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන ආදමකින් නිවැරදිකරනට යෙදෙනවා ඇත. උාව දිසාවේ බදුල්ල පලාතේ යටිකිත්ද කොඹාසයේ බෝගොඩකෝරළේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 174. ගම—දඹුගල.

Table with 4 columns: No., Description, Area, and Price. Includes entries for 42 and 42a.

අක්කරයක නක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාරණේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාරණේගෙන්ද දැනගත හැකිවේ.

වම් 1916ක්වූ නොවැම්බු මස 20වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උත්තාරණේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීෂන්, මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

No. 3,955, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාරණේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ ජනවාරි මස 31වෙනි දින වූ බදුද පෙරවරු 11ට ඇල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන ආදමකින් නිවැරදිකරනට යෙදෙනවා ඇත. උාව දිසාවේ බදුල්ල පලාතේ යටිකිත්ද කොමසාරිස් කුඹුල්වෙල කෝරළේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 2 A. ගම—ගොටුවෙල.

Table with 4 columns: No., Description, Area, and Price. Includes entries for 22, 23, 46.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 2 B. ගම—ගොටුවෙල.

Table with 4 columns: No., Description, Area, and Price. Includes entry for 13.

\* අක්කරයක නක්සේරු මිල රුපියල් 40ක් වේ.

අක්කරයක නක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාරණේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1916ක්වූ නොවැම්බු මස 20වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උත්තාරණේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීෂන්, මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

No. 3,956, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ ජනවාරි මස 27වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදා පෙරවරු 11ට පස්සරදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙනට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරනට යෙදෙනවා ඇත. උාව දිසාවේ බදුල්ල පලාතේ ඩුන්නල කොඩාසයේ කුඹුරු කෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

ලංකාමැතිවේ සිතියම 223. ගම—අර්ථපාන නගරය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්තා හෝ		අන්දම.	මහත.	
		ඉල්ලුම්කාරයා.	වන්න		අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
16½	කුසිනම්බිගේවත්ත	..	උනානා අලියා මරික්කාර	..	වන්න	0 0 19
17	ජන්පරංගිවත්ත	..	ආණ්ඩුව	..	එම	0 2 33
33	සොහොමිපොලවත්ත	..	කොර්නේලිස් අප්පහාමිගේ වගාව	..	මුහුණිම	0 3 20

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1916ක්වූ නොවැම්බු මස 20වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජී. ස්ටබ්ස්, මහසෙනසුනාරිස් මහත.

No. 3,957, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ ජනවාරි මස 31වෙනි දිනවූ බදුදා පෙරවරු 11ට අැල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙනට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරනට යෙදෙනවා ඇත. උාව දිසාවේ බදුල්ල පලාතේ යටිකිද කොඩාසයේ කුඹුල්වෙල කෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 19ක්.

ලංකාමැතිවේ සිතියම 2. ගම—ගොඩුවෙල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්තා හෝ		අන්දම.	මහත.	
		ඉල්ලුම්කාරයා.	වන්න		අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
29b	—	..	නිව්බර්ග් වත්තේ වගාව	..	තේ	7 1 0
29d	—	..	එම	..	පහත සහ වන්න	0 3 38
29g	—	..	එම	..	පහත	0 1 8
29k	සවිතුරවත්ත	..	නියදේ සහ තවත්	..	වන්න	0 3 0
29c	නිව්බර්ග් ඇස්ලේච්චි	..	ජී. තොම්සන් මහත්මයා	..	තේ	2 2 24
29i	කොස්කොට්ටිආරච්චිගේන	..	නාවෙල වැලිආරච්චිමලල්කුඹුරුගේදර නයිද සහ තවත්	..	තේන	0 2 30
29i1	නිව්බර්ග් ඇස්ලේච්චි	..	ජී. තොම්සන් මහත්මයා	..	තේ	0 0 30
29j	තිබ්ලියොලේපුවක්ගහ වත්ත	..	නාවෙල වැලිආරච්චිමලල්කුඹුරුගේදර නයිද සහ තවත්	..	වන්න	0 3 4
29j1	නිව්බර්ග් ඇස්ලේච්චි	..	ජී. තොම්සන් මහත්මයා	..	තේ	0 1 20
29j2	තිබ්ලියොලේපුවත්ත	..	නාවෙල වැලිආරච්චිමලල්කුඹුරුගේදර නයිද සහ තවත්	..	වන්න	0 1 1
29j3	නිව්බර්ග් ඇස්ලේච්චි	..	ජී. තොම්සන් මහත්මයා	..	තේ	0 0 28
29l	තිබ්ලියොලේපුවත්ත	..	නාවෙල වැලිආරච්චිමලල්කුඹුරුගේදර නයිද සහ තවත්	..	තේන	2 3 18
29l1	උඩුතුරේගේන	..	බලල්කොටුවේ මැන්දිස් බාස්	..	එම	0 2 15
29l2	සීන්ආරච්චිකුඹුර	..	නාවෙල වැලිආරච්චිමලල්කුඹුරුගේදර නයිද සහ තවත්	..	කුඹුර	0 0 25
859	නිව්බර්ග් ඇස්ලේච්චි	..	ජී. තොම්සන් මහත්මයා	..	තේ	2 0 21
2980	එම	..	නිව්බර්ග් වත්තේ වගාව	..	එම	0 1 36
2975½a	එම	..	එම	..	එම	0 2 12
859	එම	..	එම	..	එම	0 2 12
2975½c	එම	..	එම	..	එම	0 2 12
A 1c	උනගොල්ලේවත්ත	..	ආණ්ඩුව, විද්‍යාසුන්දරමුදියන්ගොලාගේ රත්මැනිකාගේ වගාව	..	වන්න	0 3 10
25c	මැදආරච්චිගේන	..	රුහුණු මහකතරගම් දේවාලේ	..	පහත සහ තේන	0 3 7

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 100 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1916ක්වූ නොවැම්බු මස 20වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජී. ස්ටබ්ස්, මහසෙනසුනාරිස් මහත.

No. 3,958, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ ජනවාරි මස 31 වෙනි දිනවූ බදුදා පෙරවරු 11ට අැල්ලේදී බදුදෙනට හෝ බේරුම්කරදෙනට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරනට යෙදෙනවා ඇත. උාව දිසාවේ බදුල්ල පලාතේ යටිකිද කොඩාසයේ කුඹුල්වෙල කෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 15ක්.

ලංකාමැතිවේ සිතියම 2. ගම—ගොඩුවෙල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්තා හෝ		අන්දම.	මහත.	
		ඉල්ලුම්කාරයා.	වන්න		අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
28	පාරට අැරපු බිම	..	නිව්බර්ග්වත්තේ වගාව	..	තේ	2 1 22
29	—	..	එම	..	වවාපු ඉඩම	0 0 31
29a	—	..	එම	..	එම	7 0 18
29m	විවිතුරගේන	..	එම	..	තේන	4 2 0
29o1	සුරියකැලේපහන	..	එම	..	පහත	0 1 2
31	එන්සල්කුඹුරුදියගරිකැලේ	..	එම	..	තේ	1 3 0
32½	පඵගන්තොඩපහන සහ තවත්	..	එම	..	එම	2 0 6
2539	හල්කන්දේ සහ මැදදේබැද්දේපහන	..	සෝබන්වත්තේ වගාව	..	එම	2 1 32
1716	පඵගන්තොඩපහන	..	නිව්බර්ග්වත්තේ වගාව	..	මූකලාන සහ පහත	5 0 28

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.
2701	සකල්ලවෙලහේන	.. නිව්බර්ග්වත්තේ වගාව	.. පනන සහ කැලය	.. 0 3 2
2976	ඉන්නවල්හේනපනන.	.. එම	.. පනන	.. 0 2 12
2979	කබරේගේගොඩපනන	.. එම	.. එම	.. 0 2 27
2981	මිල්ලහහේන සහ පනන	.. එම	.. එම	.. 0 2 24
29n1	නිව්බර්ග් ඇස්ලේවි	.. එම	.. හේ	.. 0 1 33
774	එම	.. එම	.. එම	.. 0 2 36
2698a				

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේ යර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වසර 1916ක් වූ නොවැම්බර් මස 20වෙනි දින කොළඹ මහලේකුකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. අර්. ජ. ස්ටබ්ස්, මහලේකුකාරිස් වම්හ.

**LAND ACQUISITION NOTICES.**

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීමේ සම්බන්ධ දන්වීම.

[Trampaikkulam, Mullaittivu District.]

වසර 1876ක් වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3෧෦ අඟුපත්තේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—කිරිකුනාමලේට යන මහපාරේ සිට වවුනියාවේ වැවට යාමට ඇරඹෙන පාර දිසිකිරිම පිණිස මෙහි පහත සඳහන් වෙන ඉඩම ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වසර 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙති කාණ්ඩයේ කර තිබෙන ප-ගාර් තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මහලේකුකාරිස් මහත්මයාණන් අනුව උතුමාණන්වගන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමෙහි:—

සිතියම 4,323. ගම—ඉරම්පෙයිකුලම්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නවර්ගයේ පුළුල්ලේ, අන්තෝනිපුල්ලේ සහ නවත් අයවල්	මහන. අ. රු. ප.
T 23	කුරුමත්තාඩු	.. හිස් ඉඩම	.. කවර්ගයේ පුළුල්ලේ, අන්තෝනිපුල්ලේ සහ නවත් අයවල්	.. 0 0 2.9

එබැවින් ඉඩම අයිතිකරගැනීමට අණුවේ කලානාම තිබෙන බව පොදුජනාධිපති දනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහත සි ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තා වූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වසර 1917ක් වූ ජනවාරි මස 25වෙනි දින උදේ 11෧෦ කාලයේ වවුනියාවේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිඅන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද සියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තා වූ තමුන්ගේ අයිතිකම් කොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දනගත යුතුයි.

වසර 1916ක් වූ නොවැම්බර් මස 17වෙනි දින මුල්ලද්දුවේ කවිවේරියේදීය. බ්ලිලි. ඇල්. මර්සි, අණුවේ උපජ්ජනන වම්හ.

**PRELIMINARY NOTICES, WASTE LAND SETTLEMENT.**

මුලුඉඩම් නිරවුල්කිරීමේ සම්බන්ධ ප්‍රාරම්භ දන්වීම.

[Kurunegala Notice No. 6,075.]

වසර 1916ක් වූ නොවැම්බර් මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් මුලුඉඩම් සම්බන්ධ වසර 1897, 1899, 1900 සහ 1903෧෦ අඟුපත්තේ වල 28෧෧ වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මහත්මයාණන් නාන්සේගේ කොළඹ කොටුබව කන්තෝරුවේදී ජේ. ඇම්. බ්ලිස් උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇතිව පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොයෙදුනොත් එකී විශේෂ මහත්මයාණන් නාන්සේගේ ඉහත සි අඟුපත්තේ වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැටියට උන්නාන්සේගේ අත්හත ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දනගත යුතුයි.

ජේ. ඇම්. බ්ලිස්,  
විශේෂ මහත්මයාණන් නාන්සේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල දිස්ත්‍රික්කයේ කිරිසාලහත්පත්තුවේ මහලේකුකාරිස්වරයාට නැලිගම යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අඩුතාපු සිතියම්වල\* පෙනීසිට පහත දක්වන සිමිකවිටි, එනම්:—

I.—මුල් සිතියම 1,932.

සිමිකවිටිය.	ඉඩමේ නම.	සිමිකරම, අ. රු. ප.
J 867B	මීගහමුලහේන	.. 3 2 8

මීට මාසිඳි—උතුරට පොතුච්ච යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට අණුවේ විසින් විකුනාපු කෝන්ගහකුඹුරද (301,818 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම), අර්. ඇම්. කුරුමානිකා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කහටගහමුල කුඹුරද; දකුණට පු-ච්චල සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කහටගහමුලද එපොතද, අණුවේ විසින් විකුනාපු කහටගහ මුලගාලද; බස්නාහිරට අණුවේ විසින් විකුණු අඹගහමුලගාලද, අණුවේ විසින් විකුනාපු ගල්වලගාවාහේනද, පොතුච්ච යන ගමේ ගම්ඉමද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1337—1338වෙනි පිටුවල ප්ලාන් බලනු.

II.—මුල් සිතියම 1,932.

බිම්කර්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
M 867½ ..	වලකැටයේන	0 1 36
N 867½ ..	නල්ගහමුල්ලයේන	0 0 35
O 867½ ..	ගල්වලයේන	0 0 3
		0 2 34

මීට මාසිම්—උතුරට අක්වුට විසින් අයිතිකම්කීයන හැබොබිකන්දේමුකලානද, රජසන්නක සිසිබිමද (අරුට ඉතුරු කර තිබෙන බිම්කර්විය); නැගෙනහිරට පේද්දව යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට දේවයාලාගේ උක්කුසුබේ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන බලලයොබඅරුටද (අරු සහ කන්සිය); බස්නාහිරට මුඩුබිම් සමබක රෙගුලාසිය යටතේ රජසන්නක හැරියට ප්‍රසිද්ධකරපු වරයේනද.

III.—මුල් සිතියම 2,203.

බිම්කර්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
A 1099 ..	බනලයොබඅරුට (අරු සහ කන්සිය)	1 0 34
B 1099 ..	එම	0 1 19.5
		1 2 13.5

මීට මාසිම්—උතුරට මුඩුබිම් සමබක රෙගුලාසිය යටතේ රජසන්නක හැරියට ප්‍රසිද්ධකරපු වරයේනද, මඩහපොල රේමහත්මයා සහ තවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කීයන වලකැටයේනද, මඩහපොල රේමහත්මයා විසින් අයිතිකම් කීයන නල්ගහමුල්ලයේනද, මඩහපොල රේමහත්මයා විසින් අයිතිකම්කීයන ගල්වලයේනද; නැගෙනහිරට පේද්දව යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට මුඩුබිම් සමබක රෙගුලාසිය යටතේ රජසන්නක හැරියට ප්‍රසිද්ධ කරපු ගල්වලයේනද (කන්සිය සහ අරුට ඉතුරු කර තිබෙන බිම්කර්විය), මුඩුබිම් සමබක රෙගුලාසිය යටතේ රජසන්නක හැරියට ප්‍රසිද්ධකරපු නල්ගහමුල්ලයේනද (කන්සිය සහ අරුට ඉතුරු කර තිබෙන බිම්කර්විය), මුඩුබිම් සමබක රෙගුලාසිය යටතේ රජසන්නක හැරියට ප්‍රසිද්ධකරපු වලකැටයේනද (කන්සිය සහ අරුට ඉතුරු කර තිබෙන බිම්කර්විය), මුඩුබිම් සමබක රෙගුලාසිය යටතේ රජසන්නක හැරියට ප්‍රසිද්ධකරපු වරයේනද (කන්සිය සහ අරුට ඉතුරු කර තිබෙන බිම්කර්විය); බස්නාහිරට පොහුචල යන ගමේ ගම්ඉමද.

[Kurunegala S. O. 113—1916.]

[Kurunegala Notice No. 6,076.]

වසි 1916ක්වූ නොවැම්බු මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහක දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් මුඩුබිම් සමබකව වසි 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් අඥපණත්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන් නාන්සේගේ කොළඹ කොටුවේ කන්කෝරුමඩ්දී ඇති. ඩේවිස් උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇති පෙතිසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොයෙදුනොත් එකී විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන් නාන්සේගේ ඉහත කී අඥපණත්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොතියාපු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැරියට උන්නාන්සේගේ අත් සහ ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඒ. ඇම්. ඩේවිස්,  
විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන් නාන්සේ.

වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල දිස්ත්‍රික්කේ දේවමැදිහත්පත්තුවේ මැදගන්දගේකෝරලේ වෑපහන්ගේ යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුනාපු සිතියමේ\* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කර්වි, එනම්:—

මුල් සිතියම 3,548.

බිම්කර්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
M 1276 ..	බෝගහමුල්ලයේන	5 0 18
15730 ..	බෝගහමුල්ලයේන (පාරට ඉතුරු කර තිබෙන බිම්කර්විය දම්වැල් පුරුක් 25ක් පලල)	0 0 30
		5 1 8

මීට මාසිම්—උතුරට නාරමාන යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට වරුගල්ල විසින් අයිතිකම්කීයන කැකිරියොබ මුකලානද, අක්වුට විසින් මිකුනාපු කැකිරියොබ අන්දන්වුමද, (258,402 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම) රජසන්නක ඉතුරු කර තිබෙන බිම්කර්වියද; දකුණට බබ්ලිඹ, බන්සිරල විසින් අයිතිකම්කීයන කැකිරියොබවෙල්ලේනද, මිත්තේරියගේ අප්පු හාමි විසින් අයිතිකම්කීයන කැකිරියොබවෙල්ලද, (අඹිපාරට ඉතුරු කර තිබෙන බිම්කර්විය) බබ්ලිඹ, බන්සිරල විසින් අයිතිකම් කීයන කෝන්ගහවත්තද, එම අය විසින් අයිතිකම්කීයන කෝන්ගහමුල්ලයේනද; බස්නාහිරට බබ්ලිඹ, බන්සිරල විසින් අයිති කම්කීයන කෝන්ගහමුල්ලයේනද, බබ්ලිඹ, බන්සිරල විසින් අයිතිකම්කීයන මිගහමුල්ලවත්තද, බන්සිරල විසින් අයිතිකම්කීයන කහටගහයේනද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1339වෙනි පිටි ප්ලානට බලනු.

[Kurunegala S. O. 114—1916.]

[Kurunegala Notice No. 6,077.]

වසි 1916ක්වූ නොවැම්බු මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහක දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් මුඩුබිම් සමබකව වසි 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් අඥපණත්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන් නාන්සේගේ කොළඹ කොටුවේ කන්කෝරුමඩ්දී ඇත්. ඒ. හැම්ප්ටන් උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇති පෙතිසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොයෙදුනොත් එකී විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන් නාන්සේගේ ඉහත කී අඥපණත්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිති වාසිකම් නොතියාපු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැරියට උන්නාන්සේගේ අත් සහ ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඇන්. ඒ. හැම්ප්ටන්,  
විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන් නාන්සේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

වසඹ දිසාවේ කුරුනෑගල දිස්ත්‍රික්කේ දඹදෙනි හත්පත්තුවේ රැක්කෝපත්තුවකෝරලේ මායිල්ල යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියම්වල\* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම්:—

I.—මුල් සිතියම 1,496.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.  
98 .. කන්දබේපිල්ලාව .. 1 1 29

මීට මායිම්—උතුරට (ප්‍රවේනි) වැලිගේනවතුයායද; නැගෙනහිරට ප්‍රවේනි කන්දවකුඹුරුයායද; දකුණට කන්ඞි යක්ද, මායිල්ලේ ගම්වාසින් විසින් අයිතිකම්කියන කහගහගොමුවාවද, මායිල්ලේ ගම්වාසින් විසින් අයිතිකම්කියන වැව් ගාලද, අණුව විසින් විකුණාපු බෝගහමුලපිල්ලාවද (305,602 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම); බස්නාහිරට ගන්සනා පාරක්ද (පිහිටිල්ල යන ගමේ ගම්ඉමද).

II.—මුල් සිතියම 1,496.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.  
99 .. ගන්සනාපාර .. 2 3 1

මීට මායිම්—උතුරට පනාගමුව යන ගමේ ගම්ඉමද; අඹඟුරට එනපාරද; නැගෙනහිරට පනාගමුව යන ගමේ ගම් ඉමද, අණුව විසින් විකුණාපු හුලාවලියවැවගේනද, (305,592 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම) අණුව විසින් විකුණාපු ඉඹුල්ගස්ගොඩගේනද, (316,904 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම), (ප්‍රවේනි) කොලගහපිටියයායද, පුන්වාලාගේ කිරි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඉකුළුල්ලේපිල්ලාවද, අණුව විසින් විකුණාපු බෝගහවත්තද (305,598 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම), අණුව විසින් විකුණාපු කවිටාසියාවත්තද (317,105 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම), අණුව විසින් විකුණාපු කවිටාසියාවත්තද (308,410 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම), අණුව විසින් විකුණාපු මැදමුලවත්තද (305,599 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම), 177,396 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද, අණුව විසින් අයිතිකම්කියන පුන්දරයාවත්තද, (ප්‍රවේනි) මාවනගේනද, අණුව විසින් විකුණාපු මාවනගේනද (314,234 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම), අණුව විසින් විකුණාපු කන්දුලගේනවත්තද (306,895 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම), අණුව විසින් විකුණාපු කෝන්ගහමුලවත්තද (306,603 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම), ප්‍රවේනි වැලිගේනවතුයායද, පුන්වාලාගේ සිංහියා සහ විකිරි විසින් අයිතිකම් කියන කන්දබේපිල්ලාවද, අණුව විසින් විකුණාපු බෝගහමුලපිල්ලාවද (305,602 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම), (ප්‍රවේනි) පුරුනකුඹුරුයායද, (ප්‍රවේනි) හාලියාලේපිල්ලාවද, සිදුවමුදියන්ගේලාගේ අප්පුහාමි ආරම්භයේ උරුමක්කාරයින් විසින් අයිතිකම්කියන මොරන්කැලේවත්තද; දකුණට උඩපොලමැදලස්ගේ කෝරලේ ඉමද, (පොතුහැර හිට බැම්මිලලගෙදරගන්දි යට යන පාර); බස්නාහිරට සිදුවමුදියන්ගේලාගේ අප්පුහාමිආරම්භයේ උරුමක්කාරයින් විසින් අයිතිකම්කියන මොරන්කැලේ වත්තද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන ගලගාවවත්තද, දඹුලුපොලලලගේ මුදලියාමි විසින් අයිතිකම්කියන පුරුනවිල්ලාවද, ප්‍රවේනි පුරුනකුඹුරුයායද, පිහිටිල්ල යන ගමේ ගම්ඉමද, අණුව විසින් විකුණාපු කන්දුලගේනද (314,234 පිඹුරුකඩද සියේ පෙනෙන ඉඩම) කොස්ගොල්ලාගේ උක්කුවා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කන්දුලගේනද, 177,396 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද, අණුව විසින් විකුණාපු මහවැවගල්වැවියද (305,592 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම), 316,905 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද, පාරකුඹුර යන ගමේ ගම්ඉමද.

III.—මුල් සිතියම 1,496.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.  
114 .. පාර්ශමගේන .. 0 1 20

මීට මායිම්—උතුරට 177,396 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; නැගෙනහිරට 177,396 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; දකුණට සහ බස්නාහිරට පිහිටිල්ල යන ගමේ ගම්ඉමද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1340—1341වෙනි පිටුවල ප්‍රදාන් බලනු.

[Kurunegala S. O. 115—1916.]

[Kurunegala Notice No. 6,078.]

වස 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොගොත් ඉන් එකකට නොගොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් මුඩුබිම් සම් කඩව වස 1897, 1899, 1900 සහ 1903වන, අඤ්චණත්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීගේර යානන්තාන්ගේගේ කොළඹ කෝරලේ කන්තොරුවේදී ඡේ. ඇම්. බේවිස් උන්තාන්ගේගේ ඉදිරිපිට ඇති පෙනී සිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොගොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවට නොගොද්දනොත් එකී විශේෂ මන්ත්‍රීගේරයානන්තාන්ගේගේ අඤ්චණත්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොසිසාපු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොගොද්දන සෑම ඉඩම් රජයන්තක ඉඩම් හැටියට උන් තාන්ගේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්තාන්ගේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දනගන යුතුයි

ඡේ. ඇම්. බේවිස්,  
විශේෂ මන්ත්‍රීගේරයානන්තාන්ගේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

වසඹ දිසාවේ කුරුනෑගල දිස්ත්‍රික්කේ හිරිසාල හත්පත්තුවේ ඉහලවිසිදෙකෝරලේ වඩුපොල යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියම්වල\* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම්:—

I.—මුල් සිතියම 1,795.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.  
U 758A .. පාර .. 0 0 8

මීට මායිම්—උතුරට අණුව විසින් විකුණාපු බෝගහමුලගේනද; (305,753 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම); නැගෙන හිරට අණුව විසින් විකුණාපු හාචගහමුල ගේනද (305,753 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම); දකුණට; පත්තල යන ගමේ ගම් ඉමද; බස්නාහිරට අණුව විසින් විකුණාපු බෝගහමුලගේනද (264,746 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම).

II.—මුල් සිතියම 1,795.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.  
U 758A .. පාර .. 0 0 7

මීට මායිම්—උතුරට අණුව විසින් විකුණාපු කලගහමුලගේනද (305,746 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම); නැගෙන හිරට සහ දකුණට පත්තල යන ගමේ ගම් ඉමද; බස්නාහිරට අණුව විසින් විකුණාපු කලගහමුලගේනද (305,746 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම).

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1342—1343වෙනි පිටුවල ප්‍රදාන් බලනු.

III.—මුල් සිතියම 1,795.

බිම්කවිචය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
U 758 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> A ..	පාර	0 0 11
U 758 <sup>1</sup> / <sub>3</sub> A ..	එම	1 1 2

1 1 14

මීට මාසිම—උතුරට දෙහෙල්ගොමුවේ පදිංචි හේරන්මුදියන්සෙලාගේ පුංචි බන්ධා විසින් අයිතිකම්කිසන මුළුගහ පිටියෙන් හද; නැගෙනහිරට අක්කුම විසින් විකුනාපු නිඛිරිවලගාලබෝගමුවෙන් හද (305,834 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම) අක්කුම විසින් විකුනාපු නිඛිරිවලගාලද (305,744 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම); දකුණට පන්නල යන ගමේ ගම් ඉමද; පාරක්ද; බස්නාහිරට අක්කුම විසින් විකුනාපු කලගහමුලගේ හද (305,745 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම), අක්කුම විසින් විකුනාපු කලගහමුලවන් හද (305,833 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම).

IV.—මුල් සිතියම 1,795.

බිම්කවිචය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
U 758 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> A ..	ඇල	0 0 5

මීට මාසිම—උතුරට 305,752 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද, මුදියන්සේ විසින් අයිතිකම්කිසන මැන්දවන් හද; 249,720 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; නැගෙනහිරට එච්. ඇම්. පුංචිරල විසින් අයිතිකම්කිසන ඇටඹගමවන් හද; දකුණට 305,752 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; බස්නාහිරට අපපුගාමි විසින් අයිතිකම්කිසන සියඹලාගමවන් හද, 264,745 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද.

[Kurunegala S. O. 116—1916.]

[Kurunegala Notice No. 6,079.]

වර්ෂ 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී බමිහි පහන දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් උපවල් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වර්ෂ 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් අඥාපණවලට 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥරයානන් නාන් සේගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ජී. ඒ. ඩී. ඩී. ජයවර්ධන උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට ගෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඒට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥරයානන් නාන්සේගේ ඉහත කී අඥාපණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැටියට උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව බමිහි දැනගත යුතුයි.

ජී. ඒ. ඩී. ඩී. ජයවර්ධන,  
විශේෂ මන්ත්‍රීඥරයානන් නාන්සේ,

ඉඩම්වල නොරතුරු.

වගබි දිසාගම් කුරුනෑගල දිස්ත්‍රික්කේ හිරියාලගත් පත්තුවේ මහලේබොඩමගොඩකෝරලේ පේද්දව (උතුරු නැගෙනහිර කොටස) යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුනාපු සිතියමවල\* පෙනීගෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිච එනම්:—

I.—මුල් සිතියම 1,933.

බිම්කවිචය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
G 878 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> A ..	ඇල	0 0 4

මීට මාසිම—උතුරට සහ නැගෙනහිරට ලමාඑන නා විසින් අයිතිකම්කිසන අඹගමුවෙන් හද සහ සියඹලාගමුවෙන් හද; දකුණට ඇලක්ද; බස්නාහිරට කන්තියක්ද, ඇලක්ද.

II.—මුල් සිතියම 1,933.

බිම්කවිචය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
T 882 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> A ..	ඇලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිචය	0 0 6
Y 882A ..	එම	0 0 2

0 0 8

මීට මාසිම—උතුරට (ප්‍රවේනි) ගොරකහමුවෙන් හද; නැගෙනහිරට (ප්‍රවේනි) ගොරකහමුවෙන් හද, හිරියාලගත් පත්තුවේ අයිතිකම්කිසන ඉහලවන් හද; දකුණට මුඩුබිම් සම්බන්ධ රෙගුලාසිය යටතේ රජසන්නක හැටියට ප්‍රසිද්ධ කරනු ඇලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිචයද; බස්නාහිරට රජසන්නක කන්තිය සහ ඇලද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1343වෙනි පිටපි ප්‍රදානය බලනු.

[Kurunegala S. O. 117—1916.]

[Anuradhapura Notice No. 6,080.]

වර්ෂ 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී බමිහි පහන දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් උපවල් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වර්ෂ 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් අඥාපණවලට 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥරයානන් නාන් සේගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ජී. ඒ. ඩී. ඩී. ජයවර්ධන උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට ගෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඒට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥරයානන් නාන්සේගේ ඉහත කී අඥාපණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැටියට උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව බමිහි දැනගත යුතුයි.

ජී. ඒ. ඩී. ඩී. ජයවර්ධන,  
විශේෂ මන්ත්‍රීඥරයානන් නාන්සේ,

ඉඩම්වල නොරතුරු.

උතුරු මධ්‍යම දිසාගම් නුවරගම පලාතේ කඩවත්කෝරලේ කන්දතුලාගේ උනගස්වැව යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුනාපු සිතියමවල\* පෙනීගෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිච එනම්:—

I.—මුල් සිතියම 572.

බිම්කවිචය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
4 ..	පඵගහලන්ද	9 3 29

මීට මාසිම—උතුරට රජසන්නක මහලන්දයාය නොහොත් කහටගහගේ හද; නැගෙනහිරට රජසන්නක මහලන්දයාය නොහොත් කහටගහගේ හද; දකුණට ටී. පුන්විරල සහ කවන් අය විසින් අයිතිකම්කිසන පුරුනවෙලද; බස්නාහිරට රජසන්නක මහලන්දයාය නොහොත් කහටගහගේ හද, ඇලක්ද, රජසන්නක මහලන්දයාය නොහොත් කහටගහගේ හද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1344—1345වෙනි පිටපි ප්‍රදානය බලනු.



II.—මුල් සිතියම 572.

බිම්කම්පිටය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
 8 .. පර්ගමලන්ද .. 12 2 28  
 මීට මායිම්—උතුරට රජසන්නක මහලන්දයාය නොහොත් කහටහහසේනද, ඇලක්ද, රජසන්නක මහලන්දයාය නොහොත් කහටහහසේනද; නැගෙනහිරට ඩී. පුන්විඳු. සහ නමින් අය විසින් අයිතිකම්කිසන පුරුනවෙලද; දකුණට රජසන්නක මහලන්දයාය නොහොත් කෝන්ගහසේනද; බස්නාහිරට රජසන්නක මහලන්දයාය නොහොත් කෝන්ගහසේනද, ඇලක්ද, රජසන්නක මහලන්දයාය නොහොත් කහටහහසේනද.

III.—මුල් සිතියම 572.

බිම්කම්පිටය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
 1E .. මහලන්දයාය .. 4 1 22  
 මීට මායිම්—උතුරට 224,978, 319,608 යන පිඹුරුකඩදසිවල උපනොන ඉඩමද; නැගෙනහිරට රජසන්නක මහලන්දයායද (කන්ඩියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්පිටය); දකුණට රජසන්නක මහලන්දයාය නොහොත් මහලන්දයායද; බස්නාහිරට රජසන්නක මහලන්දයායද.

IV.—මුල් සිතියම 572.

බිම්කම්පිටය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
 1G .. මහලන්දයාය .. 3 0 20  
 මීට මායිම්—උතුරට රජසන්නක කෝන්ගහසේන නොහොත් මහලන්දයායද; නැගෙනහිරට රජසන්නක මහලන්දයායද; දකුණට සහ බස්නාහිරට රජසන්නක කෝන්ගහසේන නොහොත් මහලන්දයායද.

[Anuradhapura S. O. 96—1916.]

[Anuradhapura Notice No. 6,081.]

වම් 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩමට හෝ එයින් කොටසකට හෝ යම් අයිතිකමක් තිබෙනවාය කිසන යම් අයෙක් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සමබන්ධ වම් 1897, 1899, 1900 සහ 1903හේ ආඥාපණ්ණවල 23වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තාන්තේසේගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ඩී. ජී. ප්‍රලම් උත්තාන්තේසේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩමට හෝ එහි කොටසකට අයිතිකම පෙන්වාසිවිත්ට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තාන්තේසේගේ ඉහතකී ආඥාපණ්ණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම රජසන්නක ඉඩමක්ය කියා උත්තාන්තේසේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තාන්තේසේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඩී. ජී. ප්‍රලම්,  
විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තාන්තේසේ.

ඉඩමේ තොරතුරු.

උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරගම්පලානේ කඩවත්කෝරළේ අර්ථකඩවත්තුලානේ එනුපැහිච්චාව යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියමේ<sup>2</sup> උපනියන 632 මුල් සිතියමේ 2Hන් පෙනෙන අක්කර 1කුත් පර්චස් 5ක් බිම්කරම ඇති සාමාන්‍ය වසයෙන් අක්කරබිව කිසන නොහොත් ඒ නමින් දැනගෙන තිබෙන බිම්කම්පිටයට මායිම්—උතුරට රජසන්නක එනු පැහිච්චාවගේත්යායද, කරත්ත පාරක්ද, රජසන්නක එනුපැහිච්චාවගේත්යායද, කරත්ත පාරක්ද; නැගෙනහිරට රජසන්නක පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්පිටයක්ද, 276,110 පිඹුරුකඩදසියේ උපනොන ඉඩමද; දකුණට බයිසාපේච්චේගේ කුරිරුවෙල්ලප්පියා සහ නමින් අය විසින් අයිතිකම්කිසන පුරුනවෙලද; බස්නාහිරට ප්‍රවේනි අක්කරවෙලද.

<sup>2</sup> දංශ්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1345වෙනි පිටපි පලනය බලනු.

[Anuradhapura S. O. 97—1916.]

[Anuradhapura Notice No. 6,082.]

වම් 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩමට හෝ එයින් කොටසකට හෝ යම් අයිතිකමක් තිබෙනවාය කිසන යම් අයෙක් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සමබන්ධ වම් 1897, 1899, 1900 සහ 1903හේ ආඥාපණ්ණවල 23වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තාන්තේසේගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ඩී. ජී. ප්‍රලම් උත්තාන්තේසේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩමට හෝ එහි කොටසකට අයිතිකම පෙන්වාසිවිත්ට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තාන්තේසේගේ ඉහතකී ආඥාපණ්ණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම රජසන්නක ඉඩමක්ය කියා උත්තාන්තේසේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තාන්තේසේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඩී. ජී. ප්‍රලම්,  
විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තාන්තේසේ.

ඉඩමේ තොරතුරු.

උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරගම්පලානේ පිලවිචියකෝරළේ ඉහලකැලේ ගම්තුලානේ නිස්බම් යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියමේ<sup>2</sup> උපනියන 680 මුල් සිතියමේ 18F පෙනෙන පර්චස් 37ක් බිම්කරම ඇති සාමාන්‍ය වසයෙන් නිස්බම් කිසන නොහොත් ඒ නමින් දැනගෙන තිබෙන බිම්කම්පිටයට මායිම්—උතුරට වනකාරලාගේ සුද්දහාමි සහ නමින් අය විසින් අයිතිකම්කිසන පුරුනවෙලද, ඇලක්ද (දියපාර); නැගෙනහිරට රජසන්නක මැකන්ද බිට්ට (වැවකන්ඩියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්පිටය); දකුණට රජසන්නක අම්ගහවත්තද, රනා වෙල්විදුගේ සහ නමින් අය විසින් අයිතිකම්කිසන පර්ගම වතුයායද, රජසන්නක ගන්සුර්දගහවත්තද, රජසන්නක ඇහැලගහවත්තද, රජසන්නක අමුගන්වත්තද, රජසන්නක අම්ගහවත්තද; බස්නාහිරට වනකරුලගේ සුද්දහාමි සහ නමින් අය විසින් අයිතිකම්කිසන පුරුනවෙලද.

<sup>2</sup> දංශ්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1346වෙනි පිටපි පලනය බලනු.

[Anuradhapura S. O. 98—1916.]

[Anuradhapura Notice No. 6,083.]

වම් 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩමට හෝ එයින් කොටසකට හෝ යම් අයිතිකමක් තිබෙනවාය කිසන යම් අයෙක් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සමබන්ධ වම් 1897, 1899, 1900 සහ 1903හේ ආඥාපණ්ණවල 23වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තාන්තේසේගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ඩී. ජී. ප්‍රලම් උත්තාන්තේසේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩමට හෝ එහි කොටසකට අයිතිකම පෙන්වාසිවිත්ට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තාන්තේසේගේ ඉහතකී ආඥාපණ්ණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම රජසන්නක ඉඩමක්ය කියා උත්තාන්තේසේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තාන්තේසේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඩී. ජී. ප්‍රලම්,  
විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තාන්තේසේ.

ඉඩම් තොරතුරු.

උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරගම් පලාතේ කඩවත්තකාරලේ කන්දකුලානේ සිප්පුව යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අඩු නාඪු සිතියමේ\* පෙනීයන 568 මුල් සිතියමේ 2Mන් පෙනෙන අක්කර 2කුත් පර්චස් 10ක් බිම්කරම ඇති සාමාන්‍ය වසයෙන් සිප්පුවලින්ද කිසිත නොහොත් ඒ නමින් දැනගෙන තිබෙන බිම්කරවියට මාසිලි—උතුරට රජසන්නක සිප්පුවලින්ද; නැගෙනහිරට, දකුණට සහ බස්නාහිරට අණුව විසින් අයිතිකම්කිසිනු සිප්පුවලින්දද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපත් හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1346 වෙනි පිටි පලාතය බලනු.

[Anuradhapura S. O. 99—1916.]

[Colombo Notice No. 6,084.]

වම් 1897න්, 1899යේ 1900 සහ 1903න් මුඩු ඉඩම් සම්බන්ධ අභ්‍යුපණන් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම සම්බන්ධ අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අය වම් 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී කොළඹ කම්මේරියට ඇවිත් උපඵ්ජන්ත උන්නාන්සේ ඉදිරිපිට පෙනීසිට එකී ඉඩමට තිබෙන අයිතිකම නොහොත් ඒ සම්බන්ධ තිබෙන වැදගත්කම තමන් විසින් හෝ ලියවිල්ලකින් කියා නොසිටියොත් එකී ඵ්ජන්ත උන්නාන්සේ විසින් ඉහතකී අභ්‍යුපණන්වලින් උන්නාන්සේට ලැබී තිබෙන බලපූඵවත්කම්වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියා නොසිටිය ඵ් ඉඩම රජසන්නක ඉඩමක් බව උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එලි දරවිකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

අත්සන්කළේ, ඒ. පී. බ්‍රැන්,

කොළඹ සහ මහලු දිසානුකවල අණුවේ උපඵ්ජන්ත උන්නාන්සේ.

කියන්නේ මේ ඉඩම ගැණයි.

මීට යාකරණලද සිතියමේ\* සඳහන්වූ බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ දිසානුකවල රන්වංගම්කොරලේ මැදපත්තුවට පාදුක්ක යන ගම පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වූ බිම්කරවිය :—

මුල් සිතියම 16,094.

බිම්කරවිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1	අඵබෝගලන්ද	3 0 2

මෙහි පහත සඳහන්වූ මාසිලි—උතුරට නොමිමර 221,790 දරණ පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද, නොමිමර 226,505 දරණ පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම සහ අගලද; නැගෙනහිරට රජසන්නක නොවන වවුල්කැලේද; දකුණට රජසන්නක නොවන අඵබෝගලන්ද සහ නොමිමර 118,762 සහ 121,215 දරණ පිඹුරුකඩදසියට පෙනෙන ඉඩම සහ බස්නාහිරට ඇති දිසානුකවලින්ද උතුරුමක්කාරයේ විසින් අයිතිකම්කියාසිටින කබරවැලේකුඹුරන්ය.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපත් හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1347 වෙනි පිටි පලාතය බලනු.

[Colombo Notice No. 6,085.]

වම් 1897න්, 1899යේ, 1900යේ සහ 1903න් මුඩු ඉඩම් සම්බන්ධ අභ්‍යුපණන් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම සම්බන්ධ අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අය වම් 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී කොළඹ කම්මේරියට ඇවිත් උපඵ්ජන්ත උන්නාන්සේ ඉදිරිපිට පෙනීසිට එකී ඉඩමට තිබෙන අයිතිකම නොහොත් ඒ සම්බන්ධ තිබෙන වැදගත්කම තමන් විසින් හෝ ලියවිල්ලකින් කියා නොසිටියොත් එකී ඵ්ජන්ත උන්නාන්සේ විසින් ඉහතකී අභ්‍යුපණන්වලින් උන්නාන්සේට ලැබී තිබෙන බලපූඵවත්කම්වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියා නොසිටිය ඵ් ඉඩම රජසන්නක ඉඩමක් බව උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එලි දරවි කුරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඒ. පී. බ්‍රැන්,

කොළඹ සහ මහලු දිසානුකවල අණුවේ උපඵ්ජන්ත උන්නාන්සේ.

කියන්නේ මේ ඉඩම ගැණයි.

මීට යාකරණලද සිතියමේ\* පෙනෙන බස්නාහිර දිසාවේ මහලු දිසානුකවල හා පිටිගම්කොරලේ යටිගහපත්තුවේ දිසාවේ පොල යන ගම පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වූ බිම්කරවිය :—

මුල් සිතියම 16,117.

බිම්කරවිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
5	එරබද්දලකන්ද (අඹිපාරට නහනම්)	0 0 10

මෙහි පහත සඳහන්වූ මාසිලි—උතුරු නැගෙනහිරට රජසන්නක නොවන එරබද්දලකන්දද; දකුණු නැගෙනහිරට අඹිපාරක්ද; දකුණු බස්නාහිරට රජසන්නක එරබද්දලකන්ද සහ උතුරු බස්නාහිරට බලගල්ලේ පදිංචි ජයකොඹිආරච්චියේ දෙන් මහලේ අප්පුහාමිට සහ කොටදෙනියාවේ පදිංචි හිරඵපහිරන්නැගෙනහිරට කරෝලිස් අප්පුහාමිටන් අණුවේ විකුනා තිබෙන එරබද්දලකන්දන්ය.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපත් හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1347 වෙනි පිටි පලාතය බලනු.

[Colombo Notice No. 6,086.]

වම් 1897න්, 1899යේ 1900යේ සහ 1903න් මුඩු ඉඩම් සම්බන්ධ අභ්‍යුපණන් ප්‍රකාර දැනුම්දීමයි.

මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් සම්බන්ධ අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අය වම් 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත කොළඹ කම්මේරියට ඇවිත් බස්නාහිර දිසාවේ ඵ්ජන්ත උන්නාන්සේ ඉදිරිපිට පෙනීසිට එකී ඉඩමට තිබෙන අයිතිකම නොහොත් ඒ සම්බන්ධ තිබෙන වැදගත්කම තමන් විසින් හෝ ලියවිල්ලකින් කියා නොසිටියොත් එකී උප ඵ්ජන්ත උන්නාන්සේ විසින් ඉහතකී අභ්‍යුපණන්වලින් උන්නාන්සේට ලැබී තිබෙන බලපූඵවත් කම්වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියා නොසිටිය ඵ් ඉඩම රජසන්නක ඉඩම් බව උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එලි දරවිකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඒ. පී. බ්‍රැන්,

කොළඹ සහ මහලු දිසානුකවල අණුවේ උප ඵ්ජන්ත උන්නාන්සේ.

කියන්නේ මේ ඉඩම් ගැනයි.

මීට යාකරනලද සිතියම\* පෙරෙහි ධස්නාහිර දිසාමේ මහලු දිසාමුකුම බාසිරිමහකෝරලේ දකුණු උඩුගහපත්තුමේ මේවැල්ලෙකි යන ගම පිහිටි මෙහි පහත සඳහන් වූ බිම්කම්පි:—

මුල් සිතියම 16,061.

බිම්කම්පි.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1 ..	කඩුගත්ගොල්ල	1 0 4
2 ..	එම	1 3 30
3 ..	එම	2 1 7
4 ..	එම	2 0 7
5 ..	එම කුඹුරට තහනම්	0 3 4
		8 0 12

මෙහි පහත සඳහන් වූ මාසිම්—උතුරට අල්ලිස්අප්පු සහ කවත් අග විසින් අයිතිකම්කියා සිටින ගලබාබවත්තද; උතුරු නැගෙනහිරට නොමීමර 132,939 දරන පිඹුරුකඩදසියේ පෙරෙහි ඉඩමද; නැගෙනහිරට නොමීමර 279,843 දරන පිඹුරුකඩදසියේ පෙරෙහි ඉඩමද, ආණ්ඩුවට ඉතුරුකරගත නිබඳන කලගලන්දද, බී. අල්ලිස්අප්පු විසින් අයිතිකම්කියා සිටින සන්දෙස්සාවද, ගනාමිමර 310,090 සහ 310,313 දරන පිඹුරුකඩදසියටත් පෙරෙහි ඉඩම් සහ බී. අල්ලිස්අප්පු විසින් අයිතිකම්කියා සිටින සන්දෙස්සාවත්; දකුණු නැගෙනහිරට ආණ්ඩුවට ඉතුරුකරගත නිබඳන බවකලකන්ද සහ ධස්නාහිරට ගනාමිමර 314,427 දරන පිඹුරුකඩදසියේ පෙරෙහි ඉඩමත්ය.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1348වෙනි පිටි ප්ලානය බලනු.

[Kandy Notice No. 6,087.]

වම් 1897වේ, 1899වේ, 1900වේ සහ 1903වේ මුහුඉඩම් සම්බන්ධ ආඥාපණන් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් සම්බන්ධ හෝ එයින් එකක් හෝ ඊට වැඩිගණනකට අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අග වම් 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත මහනුවර කවිචේරියට ඇවිත් මහනුවර පලාතේ උප ඒජන්ත උත්තාන්තේ ඉදිරිපිට පෙනීසිට එහි ඉඩම්වලට හෝ එයින් කිසි එකකට නිබඳන අයිතිකම නොහොත් ඒ සම්බන්ධ නිබඳන වැදගත්කම කියා නොසිටියොත් එහි උප ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් එහි ආඥාපණන්වලින් උත්තාන්තේට ලැබී නිබඳන බලපූච්චත්කම්වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියා නොසිටිය ඒ ඉඩම් හෝ ඉඩම් රජසත්තක ඉඩමක් හෝ ඉඩම් බව උත්තාන්තේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එළිදරව්කරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඩී. ඒ. කේරි,

මහනුවර පලාතේ ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත වහින.

කියනලද ඉඩම්වල විස්තර.

මහාම දිසාමේ මහනුවර පලාතේ උඩදුම්බර හන්දෙකෝරලේ පොළපිටිය කියන ගමේ පිහිටා තිබෙන මීට යාකර නිබඳන සිතියම\* සඳහන් මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්පි:—

මුල් සිතියම 6,350.

බිම්කම්පි.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
I 39 ..	පොල්කොටුවේවත්ත	0 2 20
J 39 ..	එම	0 2 3.62
		1 0 23.62

ඊට මාසිම්—උතුරට කොලගොල්ලේ ආණ්ඩුවේ මූකලානද; දකුණට බස්. පුලිගුරුල අයිතිවාසිකම්කියා උඩඇල්ලේ හේනද; නැගෙනහිරට උඩඇල්ලද; ධස්නාහිරට ඇති. මුතුමැනිකා අයිතිවාසිකම්කියා පොල්කොටුවේවත්ත සහ පී. ලොකු බත්ඛා අයිතිවාසිකම්කියා පොල්කොටුවේ වත්තත්ය.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1349වෙනි පිටි ප්ලානය බලනු.

[Puttalam Notice No. 6,088.]

වම් 1897වේ, 1899වේ, 1900වේ සහ 1903වේ මුහුඉඩම් සම්බන්ධ ආඥාපණන් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් සම්බන්ධ අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අග වම් 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත තමාම නොහොත් ලියවිල්ලකින් පුත්තලම කවිචේරියට ඇවිත් උප ඒජන්ත උත්තාන්තේ ඉදිරිපිට පෙනීසිට එහි ඉඩම්වලට නිබඳන අයිතිකම නොහොත් ඒ සම්බන්ධ නිබඳන වැදගත්කම කියා නොසිටියොත් එහි පුත්තලම සහ හලාවත උප ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් වම් 1897වේ 16වෙනි ආඥාපණතේ උත්තාන්තේට ලැබී නිබඳන බලපූච්චත්කම්වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියා නොසිටිය ඒ ඉඩම් රජසත්තක ඉඩම් බව උත්තාන්තේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එළිදරව්කරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඩී. එම්. කොලින්,

පුත්තලම සහ හලාවත ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත වහින.

කියන්නේ මේ ඉඩම් ගැනයි.

මීට යාකර නිබඳන සිතියම\* ප්‍රකාර මෙහි පහත දක්වන වයඹ දිසාමේ පුත්තලම් දිසාමුකුමේ පුත්තලම්පත්තු කොට්ඨාසයේ දකුණු අක්කරපත්තුමේ තාර්ච යන ගමේ පිහිටි ඉඩම්:—

මුල් සිතියම 4,226.

බිම්කම්පි.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1677 ..	සන්දිකාඩු නොහොත් සිරිකාඩු (පාරට ඇර නිබේ)	0 0 32
1678 ..	එම (එම)	0 0 35
1679 ..	එම (එම)	0 1 16
1680 ..	එම (එම)	0 1 5
		1 0 8

මාසිම්—උතුරට සෙඹුකුලිකාඩු ආණ්ඩුවට අයිති; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුවට අයිති සෙඹුපොල්ලකාඩු සහ නොමීමර 170,970 සහ 170,971 දරණ පැලෑන්වල පෙන ඉඩම්; දකුණට ආණ්ඩුවට අයිති සෙඹුකුලිකාඩු; ධස්නාහිරට නොමීමර 257,634, 229,459 සහ 229,457 දරණ පැලෑන්වල පෙන ඉඩම් සහ ආණ්ඩුව විසින් මරියන් පුල්ලේට විකුණාපු සන්දිකාඩු නොහොත් සිරිකාඩු.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1350වෙනි පිටි ප්ලානය බලනු.

UNOFFICIAL ANNOUNCEMENTS.

අ න්‍ය ද න් මි මි.

[D. M. P. R. Senanayake.]

කථනර දිසත්තේ පාණදුර රනාටමුරන් වාදදුරව පදිංචි දෙත් මර්නේලිස් පෙරේරා රජපක්ෂ සේනානායක යන විම මිගමු දිසත්තේ සිංහල භාෂාවෙන් වැඩකරණ ප්‍රසිද්ධ නොනාරිස් කෙණෙක්මෙන් මා පත්කරණ ලබන පිණිස මෙවක පටන් තුන්මාසයක් ගනවුමට රිජිස්ත්‍රාර් ජනරල්තුමා ගෙන් ඉල්ලීමට අදහස්කරගෙණ සිටින බව වම් 1907නේ අඛක 1 දරන අඤ්චණෙන් 8වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාර මෙසින් දැනුම්දෙමි.

ඩී. ආම්. පී. අර්. සේනානායක.

වම් 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 15වෙනි දින වාදදුරවදීය.

[J. P. Jayasekara.]

මෙහි පහත අත්සන්කරණ අර්ථකුරුකෝරළේ දසියපත් තුමේ ව්‍යිනාපහ පදිංචි දමුණුපොල අප්පුහාමිල්ලාගේ රජින් පෙරේරා ජයසේකර වන මම කථනර දිසත්තේකය ආතුලන සිංහල භාෂාවෙන් බප්පු ලිවීමට බලය ඇති නොනාරිස් කෙණෙක්මෙන් මා පත්කරණ ලෙස මෙතැන් පටන් තුන් මාසයක් ගියතැන රිජිස්ත්‍රාර් ජනරල්තුමාගෙන් ඉල්ලීමට අදහස්කරගන සිටින බව වම් 1907නේ අඛක 1 දරණ අඤ්චණෙන් 8වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාර මෙසින් දැනුම්දෙමි.

චේ. පී. ජයසේකර.

වම් 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 3වෙනි දින ව්‍යිනාපහදීය.

[P. A. H. Dhanapala.]

මෙහි පහත අත්සන්කරණ සියනාරකෝරළේ මැදපත්තුමේ පිලිසුන්තුමේ පදිංචි පන්නල අප්පුහාමිල්ලාගේ රත්රත් බන පාල වන මා මිගමු දිසත්තේකය ආතුලන සිංහල භාෂාවෙන් බප්පු ලියා සහතිකකිරීමට බලයලත් නොනාරිස් කෙණෙක් මෙන් පත්කරණ ලෙස මෙතැන් පටන් තුන්මාසයක් ගිය තැන රිජිස්ත්‍රාර් ජනරල්තුමාගෙන් ඉල්ලීමට අදහස්කරගන සිටින බව වම් 1907නේ අඛක 1 දරණ අඤ්චණෙන් 8වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාර මෙසින් දැනුම්දෙමි.

පී. ජී. එම්. ඩනපාල.

වම් 1916ක්වූ බස්නාහිර මස 27වෙනි දින පිලිසුන්තුමේදීය.

[E. P. Banda.]

මහනුවර නාගරික සීමාතුල කොළඹ විවිදේ අඛක 128 දරන නිවසෙහි පදිංචි ඉලන්ගන්සිංහ පුංචිබත්තා වන මම, මහනුවර දිසත්තේකය ආතුලන සිංහල භාෂාවෙන් වැඩකරන ප්‍රසිද්ධ නොනාරිස් කෙණෙක්මෙන් මා පත්කරනලෙස, මෙවක පටන් තුන්මාසයක් ඉකුත්වූ පසු රිජිස්ත්‍රාර් ජනරල් තුමාගෙන් ඉල්ලන්නට අදහස්කර සිටින බව වම් 1907 අඛක 1 අඤ්චණෙන් 8වෙනි කාණ්ඩයේ ප්‍රකාර මෙසින් දැනුම්දෙමි.

ඊ. පී. බත්තා.

වම් 1916ක්වූ නොවැම්බර් මස 6වෙනි දින මහනුවරදීය.